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Кој е Вилхелм Буш?

Речиси непознат во земјите на англиското говорно
подрачје, Вилхелм Буш беше еден од најпознатите и
најпопуларните германски евангелизатори во времето
пред и по Втората светска војна. Неговиот непосреден
и искрен начин на проповедање на библиските вистини
привлекуваше илјадници луѓе кои се собираа да го
слушаат.

Вилхелм Буш беше уверен дека пораката на еванге-
лието е најубавата порака на сите времиња. Во неговите
проповеди и пишани материјали, тој со убедлива моќ,
но и на едноставен начин, го посочува библискиот одго-
вор на најприродните прашања на луѓето, одговор што
можат да го прифатат и млади и стари, и богати и сиро-
машни, и учени и неучени луѓе.

Роден во 1897 година во Вупертал, Елберфелд, во
Германија, Вилхелм Буш ja минува својата младост во
Франкфурт на Мајна, каде што завршува средно учи-
лиште. За време на Првата светска војна тој има чин
поручник. Таму, на бојното поле, го сретна живиот
Спасител и му го предаде својот живот на Бог. Тој ради-
кален чекор го измени текот на неговиот живот, и во
годините што следеа влијаеше врз животите на илјадни-
ци други луѓе.

По завршувањето на Првата светска војна, тој
студира теологија во Тибинген, а потоа прифаќа црков-
на служба како пастор, најпрво во Билефелд, потоа во
Рурската област и на крајот во Есен. Таму бил проповед-
ник и водел часови за млади се до својата смрт. За време
на својата служба тој многу патувал низ Германија и
низ другите европски земји, проповедајќи го Божјиот
Збор.



Поради тоа што се согласувал со строгиот и беском-
промисен став на германската службена црква против
мешањето на Третиот Рајх во животот на црквата и
поради својата храброст отворено да ja исповеда својата
вера, тој бил неколку пати затворан од нацистите.

По завршувањето на Втората светска војна, Вилхелм
Буш пак многу патува и служи како евангелизатор-
патувач. Во 1966, по неколку децении неуморна работа,
Господ си го прибира кај себе.
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Предговор

„Исус, наша судбина" - беше насловот на големата еван-
гелизација која пасторот Буш ja одржа во 1938 г. во Есен.
Тој со голема радост служеше како пастор за младите,
но како страстен проповедник на евангелието беше и
неуморен патник. Одржа безброј предавања во многу
села и градови, на исток и запад, во Европа и во цел
свет, во кои повикуваше на вера во Исус. Многу се раду-
ваше кога луѓето масовно се оѕвиваа да ги слушаат
неговите пораки. Беше убеден дека евангелието за Исус
е најубавата порака на сите времиња.

Илјадници доаѓаа да го слушаат. Сепак, тој истовре-
мено остана и вистински душегрижник, бидејќи секогаш
наоѓаше време за разговор со поединецот. Тоа беше
негова специјална служба. Од записите на магнетофон-
ски ленти и од страниците на оваа книга, тој тоа го прави
и денес - им зборува на поединците како пратеник на
распнатиот и воскреснат Исус Христос.

„Исус, наша судбина" - беше основна тема на него-
вата порака. Сакате ли да ja чуете таа порака? Таа ви е
достапна. Прифатете го водството на Светиот Дух и
дојдете пред неговата проповедална. Наскоро ќе
сфатите дека - „Исус, наша судбина" - е главна тема на
светот и на нашите животи.

Карл Хајнц Еринг



БОГ - ДА, HO ЗОШТО ИСУС?

Искусен пастор, каков што сум јас, кој цел живот
работел во големи градови, секогаш одново ги слуша
истите „бисери". На пример, еден од нив гласи: „Како
може Бог да го дозволи тоа?" Друг вели: „Каин и Авел
биле браќа. Каин го убил Авел. Од каде си нашол Каин
жена?" А еден од најомилените ми е овој: „Господине
пасторе, секогаш зборувате за Исус. Тоа е убаво. Но
зар не е се едно на која религија и припаѓа човек. Главно
е да се има страхопочит кон некоја виша, невидлива
сила."

Ова звучи логично, зар не? Истото го кажал и мојот
голем сограѓанин, Гете (тој бил исто така од Франк-
фурт): „Чувството е се, името е само звук и чад..."-Дали
ќе кажеме Алах, Буда, Судбина или „Врховно суштес-
тво", се едно е. Важно е да си имаме некаква вера. Би
било фанатизам да се прецизира верата. Така мислат
можеби половината од вас, зар не? Добро се сеќавам
како една стара госпоѓа ми рече: „О, господине пасторе,
вие пак само за Исус! Зар Исус не рекол: 'Во домот на
мојот Отец има многу станови!' Таму има место за сите!"
Драги пријатели, ова е голема заблуда!

Еднаш бев во Берлин на аеродромот „Темпелхоф".
Пред да влеземе во авионот, мораше уште еднаш да се
изврши пасошка контрола. Пред мене, како уште да го
гледам, стоеше еден крупен господин, два метра висок,
со ќебе под мишката. Набрзина му го подаде пасошот
на службеникот, кој му рече: „Момент! На вашиот
пасош му поминал рокот!" Господинот возврати: „Be
молам, немојте да бидете ситничар, главно јас имам
пасош!" „He", решително објасни службеникот, „пасо-
шот мора да има рок на важење!"



Исто така е и со верата. He може само да се има
каква било вера. Секој има некаква вера. Неодамна
некој ми рече: „Верувам дека од кило говедско може да
се направи добра супа." И тоа е еден вид вера. He станува
збор за тоа да се има некаква вера, туку за тоа да се има
вистинска вера, вера со која може да се живее и тогаш
кога ти е тешко, вера која е потпора и во најсилните
искушенија, вера со која може да се умре. Смртта е вис-
тинска проверка за исправноста на нашата вера!

Има само една вистинска вера со која може исправно
да се живее и исправно да се умре: Тоа е верата во Господ
Исус Христос, Синот Божји. Исус рекол: „Во куќата на
мојот Отец има многу станови." Но постои само една
врата низ која се влегува во Божјите станови: „Јас сум
вратата! Кој ќе влезе преку мене, ќе се спаси."

Исус е вратата. Јас добро знам. За тоа луѓето не
сакаат да слушаат. За Бог можете со часови да диску-
тирате. Еден Бог си го претставува вака, друг онака.
Но за Исус никој не сака да дискутира. A jac ви велам:
Само верата во Исус, Синот Божји, е спасителна вера,
вера што води во блаженство, вера со која може да се
живее и да се умре.

Еден настан што сум го доживеал покажува колку
им е смешна на луѓето оваа вера. Можеби и вие ќе се
насмеете. Еднаш, пред многу години, се шетав по
улиците на Есен. Двајца луѓе стоеја на тротоарот,
очигледно рудари. Кога поминував покрај нив, едниот
ме поздрави: „Добар ден, господине пасторе!" Јас се
свртев и го прашав: „Дали се познаваме?" Тој се насмевна
и му рече на другиот: „Ова е пастор Буш. Многу добро
момче." „Благодарам!" реков jac. Ho тој продолжи: „Но
тој е мрднат!" Јас се побунив: „Што, јас сум мрднат?" A
тој одговори: „Навистина, пасторот е чудно момче.
Зборува само за Исус." „Човеку!" викнав возбудено. „Јас



не сум луд! По сто години ќе бидеш во вечноста. Тогаш
се ќе зависи од тоа дали го познаваш Исус. Од тоа зависи
дали ќе се најдеш во рајот или во пеколот. Кажи, дали
го познаваш Исус?" „Виде ли?" се сврте тој кон својот
другар, смеејќи се. „Еве, пак почнува."

Токму така и сега ќе почнам. Има еден стих во
Библијата што сакам да го ставам на прво место. Тој
вели: „Кој го има Синот Божји, има живот." Можеби
на веронаука сте научиле нешто за Исус - но Hero го
немате. „Кој го има Синот Божји!" - слушајте добро:
„го има!" - „тој има живот" - сега и во вечноста. „Кој го
нема Синот Божји, тој нема живот." Така кажува
Божјиот Збор. Ja знаете поговорката: „Кој има, има."
Токму тоа го вели овој стих од Библијата. Би сакал да
ве убедам, за ваше добро, да го прифатите Исус и да му
го предадете својот живот, бидејќи животот без Hero e
мизерен.

Ќе ви објаснам зошто Исус е единствен и зошто
верата во Исус е единствено правилна. Дозволете ми
слободно да ви го изнесам моето лично мислење. Сакам
да ви објаснам зошто јас морам да го имам Исус и зошто
морам во Hero да верувам.

1. Исус е Божја објава

Кога некој ќе ми каже: „Верувам во Бог. Но зошто
Исус?" јас му одговарам: „Тоа е неразумно. Бог е скриен
Бог. Без Исус ние ништо не знаеме за Бог."

Луѓето можат да си измислат свој бог, на пример,
„нашиот драг Бог", кој еден чесен Германец нема да го
напушти се додека пие дневно само до пет кригли пиво.
Но тоа не е Бог! Алах, Буда - тоа се само проекции на
нашите желби. Но Бог? Без Исус ние ништо не знаеме
за Бог. Исус е Божја објава. Во личноста на Исус
Христос Бог дошол кај нас.



Ќе ви го објаснам ова со една илустрација: Замислете
си непроѕирен ѕид од магла. Зад маглата се крие Бог.
Бидејќи луѓето не можат да живеат без Бог, почнуваат
да го бараат. Се обидуваат да го пронајдат во маглата.
Тоа се обидите на разни религии. Сите религии всушност
претставуваат барање на Бог од страна на луѓето. За
сите религии едно е заедничко: Сите се загубени во
маглата, ниедна од нив не го пронашла Бога.

Бог е скриен Бог. Тоа добро го сфатил човекот
Исаија (пророкот Исаија, заб. прев.) кој извикнал:
„Боже, не можеме да дојдеме кај Тебе. О, кога би ги
раскинал небесата и би слегол кај нас!" И замислете:
Бог го чул овој крик! Тој ги раскина небесата и дојде
кај нас - во Исус. Кога ангелите на витлеемските полјани
пееле: „Денес ви се роди Спасителот! Слава на Бога во
височините" - тогаш Бог дојде кај нас. И сега Исус вели:
„Кој ме гледа Мене, го гледа Таткото."

Без Исус јас ништо не знаев за Бог. Тој е единстве-
ниот што може да ми даде сигурност дека го познавам
Бог. Тогаш како може некој да каже: „Јас можам без
Исус!"

Ова го велам само накусо, и многу морам да испуш-
там. Сакам толку многу да ви кажам за Исус. Но сега ќе
ви ja кажам најважната причина „зошто Исус".

2. Исус е спасоносна Божја љубов

Морам ова да ви го објаснам. Еднаш разговарав со
еден новинар кој ме интервјуираше и ме праша: „Зошто
всушност одржувате вакви предавања?" Јас му одгово-
рив: „Затоа што се плашам дека луѓето ќе одат во
пеколот." Тој се насмеа и ми рече: „Такво нешто не
постои!" Тогаш јас му реков: „Почекајте малку. По сто
години сами ќе се уверите дали сте Вие во право или е
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во право Божјиот Збор. Кажете ми", го прашав, „дали
некогаш сте имале страв од Бога?" „He!" одговори тој.
„Од нашиот драг Бог не треба да се плашиме!" Тогаш
јас му објаснив: „Тешко тебе! Оној што и малку го
познава Бог, мора да сфати дека нема ништо пострашно
од Hero, од светиот и праведен Бог, кој е судија на
нашите гревови. Мислиш ли ти дека Тој ќе премине
преку твоите гревови? Го нарекуваш 'драг Бог'. Библи-
јата не Го претставува така. Напротив, таму се вели:
'Страшно е да се падне во рацете на живиот Бог.'"

Дали некогаш сте се уплашиле од Бог? Ако не сте,
тогаш уште не сте почнале да ja сфаќате сета реалност
на светиот Бог и на својот грешен живот. Но кога ќе
почнете да се плашите од Бог, тогаш ќе се запрашате:
„Како да се одржам пред Бога." Мислам дека најголема
глупост на нашето време е што нема повеќе страв од
гневот Божји. Да, тоа е знак на страшна тврдост кога
еден народ не го сфаќа сериозно живиот Бог и Неговиот
гнев против гревот.

Професорот Карл Хајм еднаш ми раскажа за едно
свое патување во Кина, кога минал и низ Пекинг. Таму
го одвеле на еден рид, на чијшто врв имало олтар,
наречен „небесен олтар". My било објаснето дека во
таканаречената „ноќ на помирување" овој рид се испол-
нува со стотици илјади луѓе со светилки во рацете.
Тогаш таму се качува и царот на Кина - и принесува
жртва на помирување за својот народ. Откако професо-
рот Хајм ми го раскажа ова, тој додаде: „Тие незнабошци
го сфаќаат гневот Божји и дека на луѓето им треба
измирување."

Од друга страна, образованиот Европеец смета дека
може да зборува за „нашиот драг Бог" и дека Бог би
требало да биде задоволен со луѓето се додека храбро
го плаќаат црковниот данок (во Германија луѓето
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автоматски плаќаат црковен данок со тоа што им се
одбива од платата - одреден процент во полза на црквата
за која ќе се изјаснат, заб. прев.). Подобро е да почнеме
сите одново да се плашиме од Бога! Сите ние сме
згрешиле. Зар не и вие? Се разбира, и вие!

Кога одново би научиле да се плашиме од Бог, при-
родно би ни се поставило прашањето: „Како да се спа-
симе од гневот Божји? Каде е спасот?" Тогаш ќе ни се
отворат очите и ќе сфатиме: Исус е спасителната Божја
љубов! „Бог сака сите луѓе да се спасат." Но тој не може
да биде неправеден, Тој не може да го премолчи гревот.
Затоа Тој го дал Својот Син - за спас, за измирување.

Да отидеме во мислите во Ерусалим. Пред градот
има едно ритче. Наоколу гледаме илјадници луѓе. Над
главите на луѓето се издигаат три крста. Човекот на
левиот крст е како еден од нас, грешник. Оној на десниот
исто така. Но човекот во средината, погледнете Го вни-
мателно, носи трнова круна! Тој е Син на живиот Бог!

Таму на Голгота стои подигнат крст,
Тој симбол на најсрамна смрт.
Јас го љубам тој крст, на кој казнет со смрт,
Беше Исус за грешниот свет.*)

Зошто тој виси? Овој крст е Божји олтар, а Исус е
„Божје Јагне кое ги зема на себе гревовите на светот" и
не измирува со Бог.

Сфатете: Се додека не сте го нашле Исус, вие стоите
под гневот Божји, иако тоа не го забележувате, иако

*) Овде и на други места се цитирани стихови од христијански
песни од песнарката: „Христијански песни" во издание на Христи-
јанската баптистичка црква „Радосна Вест" од Скопје.
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можеби го негирате. И само ако дојдете кај Исус, вие
се помирувате со Бог. „Казната падна врз Hero, за ние
да имаме мир со Бог."

Дозволете ми ова да го објаснам со еден прост
пример: Во Првата светска војна јас служев во артиле-
рија. Нашите топови имаа штитни плочи. Еднаш на
бојното поле останавме без заштита на пешадијата.
Тогаш доживеавме тенковски напад од непријателот.
Врз нашите заштитни плочи заплискаа куршуми како
дожд. Но плочите беа доволно цврсти, така што ние
бевме заштитени. Тогаш си помислив: „Доволно е само
раката да ja подадам надвор од штитот; ќе ja изрешетат
и тогаш сум готов, ќе искрвавам. Но зад штитот, јас сум
заштитен!"

Токму тоа за мене е Исус. Сега знам: Без Исус, јас
морам на Божји суд. Што и да сторам, без Исус, јас немам
мир во срцето. Без Исус, јас не можам да умрам
ослободен од смртниот страв пред она што ме чека. Без
Исус, јас се движам кон вечна пропаст. Постои вечна
пропаст; само почекајте и ќе ja видите! Но ако стојам
зад Исусовиот крст, скриен сум како зад заштитните
плочи. Сигурно знам: Тој е мој Откупител. Тој е мој
Спасител. Исус е спасителна Божја љубов.

Запомнете: „Бог сака сите луѓе да се спасат." Затоа
и Го даде својот Син, за спас, за откуп. И за Тебе!

He смирувајте се додека не го добиете овој Божји
мир, додека не бидете спасени!

Зошто Исус? Затоа што...

3. Исус е единствен што може да ги реши најголемите
проблеми во нашиот живот

Дали знаете кој е најголем проблем на нашиот
живот? Да, природно, постарите веднаш помислуваат
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на нивната жолчка, на бубрезите или на нешто од што
токму сега боледуваат. Кај младите тоа е „девојката"
или „момчето". Секој си има свои проблеми. Но,
верувајте ми, најголем проблем на нашиот живот е
нашата вина пред Бог!

Co децении сум бил пастор на младите. Секогаш
користев нови илустрации да им го разјаснам ова. Една
од тие илустрации сакам да искористам овде. Им велам:
„Замислете си како од раѓање носиме железен прстен
околу вратот. И секогаш кога ќе згрешиме, ќе ни се
завари една алка. Ќе ми дојдат нечисти мисли - нова
алка. Бев суров кон мајка ми - една алка. Сум зборувал
лошо за другите луѓе - нова алка. Поминат ден без
молитва, како да не постои Бог - една алка. Нечесност,
лага - пак алка!"

Замислете си колку е долг овој синџир што го вле-
чеме зад себе! Замислете: синџир на вината! Иако тој
синџир не се гледа, нашата вина пред Бога е вистинска.
И таа е огромна. И ние си ja влечеме со себе. Често се
прашувам, зошто луѓето не можат да бидат вистински
весели и среќни. Се им е во ред. Но дали се среќни? He,
не можат да бидат среќни! He можат - бидејќи си ja
влечат со себе својата вина! Од неа не може да ги осло-
боди ни поп, ни свештеник ниту ангел. He може ниту
Бог, бидејќи тој е праведен: „Што човек ќе си посее,
тоа ќе си жнее."

Сепак, тука е Исус! Единствено Трј може да го реши
најголемиот проблем на нашиот живот: Тој умрел за
мојата вина. Тој ja платил кога умрел. Затоа Тој е во
состојба да го отстрани синџирот на вината. Единствено
Тој може да го стори тоа.

Од искуство ќе ви кажам. Вистинско ослободување
е да се знае: Има прошка за моите гревови. Тоа е најго-
лемо ослободување во животот, а особено пред смртта.
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Вие, постарите, помислете си што значи да се умре, a
пред тоа сте добиле прошка за гревовите! Или, да се
замине во вечноста носејќи ja co себе сета вина! Ужасно!

Познавам луѓе кои цел живот зборуваа: „Добар сум.
Праведен сум." Еден ден ќе умрат и ќе откријат дека и
за последен пат ja загубиле пријателски подадената рака
и ќе увидат дека животниот брод им плива низ темните
води на вечноста во пресрет на Бог. Ништо не успеале
да понесат со себе: ниту куќичката, ниту сметките во
банка, ниту штедните книшки - само својата вина. Така
доаѓаат пред Бог. Ужас! Така умираат луѓето. И кога
велат: „Па така сите умираат!" - така и умираат сите.
Но ти не мора така да умреш. Исус дава прошка за грево-
вите. Ова е најголемо ослободување што воопшто
постои.

Бев момче од 18 години кога дознав што значи
проштавање на гревовите: Синџирот отпадна исто како
во песната: „Бев загубен, но најден сум..."

Ви посакувам и вие да го доживеете тоа. Одете при
Исус! Денес. Тој ве чека. И речете му: „Господе, мојот
живот е наполно изопачен и исполнет со грев. Секогаш
го криев тоа и се прикажував како добар. Сега ти го
предавам тебе. Сега сакам да верувам дека Твојата крв
може да ги измие сите мои вини." Тоа е нешто прекрасно
- прошката на гревовите!

Во седумнаесеттиот век во Англија живееше човек
по име Џон Бањан. Заради својата вера тој поминал
многу години во затвор. Вакви случаи имало многу во
сите времиња. Освен Божјиот Збор, затворите се
најстабилното нешто што постои меѓу човештвото. И
таму, во затворот, Бањан напишал една прекрасна
книга, која се уште е многу актуелна. Во таа книга тој
го опишува патот на христијанинот како опасно
патување полно со авантури. Книгата почнува вака:

15



Еден човек живееше во градот Пропаст. Еднаш стана
вознемирен и рече отприлика вака: „Овде нешто не
чини. Немам мир. Несреќен сум. Морам да излезам
одовде." Зборува со својата жена. Таа му објаснува: „Си
станал нервозен. Ти треба одмор." Но тоа нему воопшто
не му помага. Немирот останува. Еден ден решил:
„Ништо не помага. Морам да го напуштам овој град!"
И побегнува. Откако заминал оттаму, забележува дека
на грбот му е прицврстен тежок товар. Сака да го
отфрли, но не успева. Како оди понатаму, чувствува дека
товарот станува се потежок. Пред да тргне на пат, тој и
не чувствувал дека има таков товар. Тоа му било сосема
нормално. Но, како се оддалечува од градот Пропаст,
товарот му станува се потежок. Конечно, тој не може
да продолжи. Co мака се качува по планинска патека.
He може веќе да го носи товарот. Наеднаш, зад една
кривина наидува на крст. Веќе на границите на своите
сили, тој паѓа пред крстот, го зграпчува со рацете и гледа
нагоре, кон Распнатиот. Истиот миг тој чувствува како
товарот се откачува од него и со тресок се тркала низ
провалијата.

Ова е една прекрасна слика за она што го доживува
човекот пред крстот на Исус Христос.

Ах, тој чудесен крст, светот го отфрли!
Сепак, привлечен е за мене.
Исус, Јагне Божје, слезе од небото,
На Свои плеќи да го понесе.

Прошка на гревовите: Спасителот ми ги исплати. Ми
го отстрани синџирот на гревот. Се ослободив од
товарот. Тоа само Исус може да го подари: Прошка на
гревовите!

Зошто Исус? Морам уште еднаш да ви кажам зошто
верувам во Исус:
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4. Исус е добар пастир

Веројатно секој од вас искусил во својот живот колку
е тешко да си сам и колку тогаш животот е празен. Во
тие мигови ќе си речете: „Нешто ми фали! Но што?"
Јас ќе ви кажам: Ви недостига живиот Спасител!

Пред малку објаснив дека Исус умрел на крст за да
ja плати нашата вина. Запомнете ja оваа мисла: „Казната
падна врз Hero за ние да имаме мир." Потоа го положија
во гроб, изделкан во карпа. Пред влезот на гробот беше
дотркалана тешка камена плоча. За да бидат сигурни,
римскиот управител постави печат на гробот и каменот,
а постави и стража крај гробот. Си замислувам какви се
искусни војници биле некои од тие легионери кои
минале низ „сито и решето" и војувале во многу земји:
Во Галија (денешна Франција), во Германија, во Азија
и Африка. Веројатно имале многу лузни од рани
добиени во борбите што ги воделе. Во мугрите на
третиот ден стојат со штитови во левата рака, со копје
во десната и со шлем на главата. Римскиот легионер
бил сигурен стражар врз кој човек можел да се потпре.
Наеднаш - блесок на светлина. Библијата известува: „...
Ангел Господов слезе и го истркала каменот." И Исус
излезе од гробот! Тој настан е толку страшен, што
стражарите се онесвестуваат. Неколку часа подоцна,
Исус среќава една од сиромашните девојки. Библијата
кажува дека Исус од неа истерал седум демони кои
живееле во неа. Девојката плаче. Исус доаѓа кај неа.
Cera девојката не паѓа во несвест. Напротив. Таа се
радува кога го гледа воскреснатиот Господ Исус и вели:
„Господару!" Се утешува, бидејќи знае: „Исус е добар
пастир. Тој живее и е при мене."

Јас Исус го сакам и заради тоа што ми треба некој
кој ќе ме држи за рака. Животот ме фрлал во мрачни
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места поради мојата вера. Во времето на нацизмот лежев
по затвори. Имаше моменти кога си мислев: „Само еден
чекор ме дели од темното царство на лудилото од каде
што нема да се вратам." Тогаш ми пристапи Исус! И се
беше добро! Тоа јас ви го сведочам.

Една ноќ во затворот како да ми се отвори пеколот.
Тогаш нацистите доведоа луѓе во затворот кои требаше
да бидат префрлени во концентрационен логор. Тоа беа
луѓе без надеж - некои од нив криминалци, а некои без
вина, Евреи. Тие луѓе една саботна вечер паднаа во очај.
Сите почнаа да викаат. He можете тоа да си го зами-
слите. Полна куќа со гласни ќелии, луѓе полни со очај,
кои се дереа пред ѕидовите и тропаа со сета сила. Стра-
жарите станаа нервозни и пукаа со пиштоли во таванот,
трчаа наоколу и ги тепаа. Јас седев во мојата ќелија и
си мислев: „Вака е во пеколот." Тешко е да се опише
оваа глетка. Во тој миг ми светна: „Исус е овде!" Ви
кажувам што доживеав јас. Тогаш тивко, сосем тивко
реков во мојата ќелија: „Исус! Исус!! Исус!!!" И за три
минути се стивна. Замислете: Го повикав - ниеден човек
тоа не го чу, само Тој - и демоните мораа да се повлечат!
И тогаш гласно викнав (а тоа беше забрането): „Исусе..."

Засолниште во бурни дни,
Во Исус Христос имаме.
Спас сигурен во неволји,
Засолниште во бурни дни...

Сите затвореници ja слушнаа песната. Стажарите не
рекоа ниту збор зошто гласно пеам песна:

О, Исус ми е верно засолниште
Во бурни дни и неволји!
О, Исус ми е верно засолниште
Во бурни дни и неволји.
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Пријатели! Тогаш сфатив што значи да имаш жив
Спасител.

Сите ние еднаш ќе мораме, како што веќе кажав, да
минеме низ една голема несреќа, низ несреќата на
смртта. Еднаш некој ми дофрли: „Вие пасторите
секогаш ги плашите луѓето со умирачка!" Јас му реков:
„Co тоа не треба никого да го плашиме, сите веќе се
плашиме од неа!" Какво олеснување - во мигот на смртта
слободно да ja држиме раката на добриот Пастир! Но
луѓето ми велат, а тоа е и вистина, дека „денешниот
човек помалку се плаши од смртта, а повеќе од животот.
Животот е грозен, полош и од смртта!" Но, драги
пријатели, постои и ова: Имаме Спасител и во текот на
животот.

Ќе ви раскажам уште една случка која често сум ja
кажувал. Таа е неверојатна, но вистинита. Познавав во
Есен еден индустријалец, знаете, еден од оние дарежли-
вите. Тој ми се обрати со зборовите: „Господине
пасторе, многу е убаво што ги учите децата на добро.
Еве ви банкнота од 100 марки за вашата работа." Јас му
реков: „А што станува со самите Вас?" „He, не, господи-
не пасторе! Знаете, јас си имам свој сопствен поглед на
светот..." Замислете, добар човек, но сепак далеку од
Бог како Месечината од Сириус.

Еден ден имав венчавка. Често тоа е жална глетка
во нашите огромни, празни цркви. Дојдоа младоженците
и десетина други луѓе. Изгледаа загубени во џиновската
црква. Мојот дарежлив индустријалец беше сведок при
венчавката. Кутриот човек, ми е жал за него. Носеше
многу елегантен фрак и цилиндер во рацете. He знаеше
како да се однесува во црквата. На лицето му се читаше
дека се прашува: „Треба ли да клекнам? Или да се
прекрстам? Што треба сега да сторам?" Јас малку му
помогнав, му го зедов цилиндерот и го одложив настра-
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на. Потоа се пееше песна. Тој не ja знаеше песната, но
некако се придружи. Можете ли да си претставите?
Човек кој толку добро знаеше да се однесува во светот!
Тогаш се случи нешто необично. Невестата беше
помошничка во неделната детска црковна школа. Затоа
при венчавањето нејзе и запеа хор од 30 малечки
девојчиња сместени на галеријата. Co своите слатки
детски гласови тие пееја една едноставна детска песни-
чка, што можеби сте ja чуле:

Добар, добар, добар е Бог!
Co радост пеам, секому велам:
Добар, добар, добар е Бог!

Тогаш го погледнав господинот и се изненадив: „Што
му стана? Да не е болен?" Се превиткал, лицето го по-
крил со рацете и целиот се тресе. Си реков: „Нешто му
станало! Морам да викнам доктор!" Тогаш сфатив.
Човекот плачеше и липаше. А децата пееја:

Верен, верен, верен е Бог!
Co радост пеам, секому велам:
Верен, верен, верен е Бог!

А овде седеше човекот, големиот индустријалец, и
плачеше! Тогаш сфатив што се случило во студената
црква. Човекот сигурно си помислил: „Децата го имаат
она што јас го немам: Добриот Пастир. Јас сум еден оса-
мен, загубен човек!"

Вие, мажи и жени, нема далеку да стигнете во
животот ако не запеете како овие деца: „Се радувам
што му припаѓам на стадото на Господ Исус Христос и
што имам добар Пастир." Без него не можете далеку.
Потрудете се и вие така да кажете.
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Зошто верувам во Исус? Бидејќи Тој е добар пастир,
најдобар пријател, мој жив Господ.

Зошто ми е Исус? На крај би сакал да ви го кажам и
ова:

5. Исус е кнез на животот

Пред многу години водев летување во Бомервалд.
Кога заврши кампувањето и кога младите си заминаа,
јас морав да останам уште еден ден и да чекам кола што
требаше да ме одвезе. Ноќта ja минав во еден ловечки
дворец, кој му припаѓал некогаш на некој крал. Во тоа
време таму живееше само еден шумар. Зградата беше
половина урната. Немаше ниту електрична струја, но
имаше огромна дневна соба со отворен камин каде што
гореше оган. Ми дадоа петролејска ламба и ми посакаа
добра ноќ. Надвор беснееше луња. Низ елките што беа
околу куќата истураше дожд. Вистинско место и време
да се доживее криминален случај.

За несреќа, јас немав при себе ништо за читање. На
работ од каминот пронајдов некакво книжуле. Почнав
да читам под светлината на петролејката. Никогаш не
бев прочитал нешто толку страшно. Во книшката еден
лекар го истураше својот гнев против смртта. Цели
страници содржеа нешто слично на ова: „О, смрт, ти,
непријателко на човештвото! Цела седмица се мачев да
излекувам човек, и кога си помислив дека успеав, ти
нападна од зад креветот и го зграби - и се беше залудно.
Јас лекувам луѓе, но знам дека е се напразно - ти доаѓаш
со твојата коскена рака. О, смрт, лажливке, неприја-
телко!" Цели страници само омраза кон смртта. И на
крај најгрозното: „О, смрт, крајна точко, извичнику!"
И продолжуваше буквално со овие зборови: „О,
проклета! Ах, кога би била само крај, извичник! Но,
кога ќе те погледнам добро, ми се претвораш во прашал-
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ник. И се прашувам: Дали смртта е крај, или не? Што
доаѓа потоа? Смрт, ти голем прашалнику!"

Тоа е тоа. И јас ви велам, смртта не е крај на се.
Исус, кој сигурно знае, рече: „Широк е патот што води
во пропаст, а тесен е патот што води во живот!" Но се
одлучува овде, сега и во овој живот. И се радувам што
имам Спасител, кој овде и сега дава живот. Самиот Тој
е живот и води кон живот. Затоа толку сакам да им
зборувам на луѓето за Hero.

За време на Првата светска војна со седмици бев кај
Верден, каде што се водеше тогаш една од најтешките
битки. Меѓу линиите на фронтот лежеа купишта
трупови едни врз други. Никогаш не можам да го
заборавам ужасниот мирис на човечки трупови во
распаѓање. И секогаш, кога ќе видам споменик со
натпис: „Паднати за татковината", ми иде тој мирис од
Верден, мирисот на труповите. И кога ќе си помислам:
„По сто години никој од нас живите нема да постои, пак
ме задушува смртниот мирис од Верден. Зар вие не го
чувствувате?

Сепак, во овој смртен свет има Еден што воскресна
од мртвите! И, замислете, Тој вели: „Јас живеам и вие
ќе живеете. Верувајте во мене. Цојдете кај мене. Обра-
тете се кон мене. Станете мои. Ќе ве водам во живот."
Зар не е ова чудесно? Како може човек воопшто да
живее на овој свет на кој владее смрт без овој Спасител
кој е живот и кој води во вечен живот?

Овие денови читав едно старо писмо што го печател
професорот Карл Хајм. Тоа е писмо на еден христијанин,
војник од Втората светска војна кој загинал во Русија.
Во писмото пишува отприлика вака: „Овде, околу нас,
е грозно! Кога Русите ќе запукаат со 'сталиновите
оргулји' (се мисли на каќушите), сите не фаќа паника.
А студот! А снегот! Ужасно! Но јас немам страв. Ако
треба да загинам, ќе биде прекрасно. Веднаш ќе се најдам
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во слава. Тогаш ќе престане бурата и јас ќе го видам
мојот Господ лице в лице, и мене ќе ме осветли неговиот
сјај. Немам ништо против овде да загинам." Набргу
потоа тој загинал. Кога го прочитав ова писмо, си
помислив: „Колку големо и прекрасно е сознанието еден
млад човек да нема страв од смртта, бидејќи го знае
Исус!"

Да, Исус е Кнез на животот! И Тој на своите им дава
сигурна надеж за вечен живот.

Се случи тоа во Лајпциг, на црковниот ден: Прием
во Градскиот совет. Беа собрани црковните челници и
челниците на јавната власт, сите великодостојници. Се
држеа говори, но неутрални, внимавајќи некој да не биде
повреден. Завршен збор имаше Хајнрих Гисен, тогашен
секретар на Германската Евангелска црква. He можам
да заборавам како Хајнрих Гисен стана и рече: „Госпо-
да, не прашате каков вид луѓе сме ние. Јас ќе ви кажам
со една реченица: Ние сме луѓе што се молат: 'Драги
Боже, направи ме така свет, за да можам да влезам во
Небото.'" Потоа седна. Беше очигледно како наеднаш
сите се почувствуваа погодени.

За време на Триесетгодишната војна Пол Герхард
ги испеа овие стихови:

Животот свој си го носам низ овој свет,
Но намера да останам немам
Во овој шатор туѓ.
По своите патишта патувам
кон татковината што водат
без мерка каде
Таткото ќе ме теши мој.

Ви посакувам и вам вака да се движите низ светот.
Зошто Исус? Се, навистина се, зависи од тоа дали

Го познаваш!
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KOJA Е СМИСЛАТА HA MOETO
ПОСТОЕЊЕ?

Се поставува следното прашање: Зошто живеам?
Или: Зошто постојам на овој свет? Или: Која е смислата
на моето постоење?

Еден ден во Есен еден индустријалец ме викна по
телефон, мошне возбуден: „Господине пасторе, дојдете
веднаш!" Јас побрзав кај него. Тој ме пречека со зборо-
вите: „Мојот син се застрела!" Јас го познавав момчето.
Беше студент. Имаше се што ќе му посакаше срцето:
беше здрав, убав и богат. Одамна имаше и своја кола.
He беше заплеткан во никаква непристојна афера. И
таков младич си истрелал куршум во устата! Во писмото
што го оставил зад себе стоеја само зборовите: „He
гледам никаква смисла повеќе да живеам. Затоа си го
прекинувам животот. Мојот живот е бесмислен!"
Навистина потресно!

Видете, прашањето за смислата на нашето постоење
е од непроценливо значење. А тоа е вистина, бидејќи
ние имаме само еден единствен живот. Дали некогаш
сте размислувале какво значење има фактот што
живееме само еднаш?

Кога одев во основно училиште, не бев толку добар
по математика. Мојот учител едноставно немаше разби-
рање за мојот начин на решавање. Кога ќе ги решев
задачите, тој понекогаш, не криејќи го несогласувањето
со моите математички решенија, сета тетратка ќе ми ja
испишеше со црвено мастило. Тоа изгледаше грозно.
Кога така добро ќе ja ишараше, јас обично таа тетратка
ќе ja тргнев настрана, иако уште не беше наполно
испишана, па ќе си купев нова, убава и чиста. Така можев
пак одново да почнам.
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Ex, кога човек би можел така да почне со својот
живот! Верувајте, милиони луѓе, кога ќе им настапи
смртниот час, помислуваат: „Ах, само кога би можел
уште еднаш да почнам од почеток! Се би било поинаку!"

Школската тетратка лесно може да се замени со
нова, но животот никако. Ние имаме само еден единствен
живот. Колку страшно мора да е сознанието кога ќе
утврдиме дека сме го извалкале, дека сме живееле
грешно! Имаме само еден единствен живот. Ако го
прокоцкаме, тој е прокоцкан за сета вечност. Затоа, ова
што ви го кажувам е од исклучителна важност!

Утринава, покрај хотелот каде што отседнав помина
големо стадо крави. Бидејќи се приготвував за претстој-
ното предавање, си помислив: „Сигурно овие крави се
многу среќни. Тие воопшто не размислуваат зошто
постојат на овој свет. Овде работата е јасна: Даваат
млеко и на крај месо за исхрана на луѓето." Сфаќате
ли? Животните не мораат да мислат за смислата на
животот. По ова животните се разликуваат од луѓето.
И ова е најстрашното, што има големо мноштво луѓе
кои живеат и на крај умираат без притоа ниту еднаш да
се запрашаат: „Зошто всушност живеам?" Тие луѓе и не
се разликуваат од животните. Гледате? Разликата меѓу
човекот и животното е мала. А човекот го прави човек
токму размислувањето: „Зошто СуМ овде? Зошто сум
човек? Зошто живеам?"

1. Површни и избрзани одговори

Драги пријатели, постои огромен број површни и
непромислени одговори на прашањето: „Зошто
живеам?" Пред многу години имав можност да ги добијам
одеднаш сите тие површни и непромислени одговори.
Се случи тоа во 1936 година, значи, во времето на
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Хитлеровиот Трет Рајх. Некои студенти од Минстер ме
замолија да расправаме за темата: „Koja e целта на мојот
живот?" Но веднаш ми рекоа дека тие не сакаат да им
држам предавање, туку само да дискутираме за оваа тема.
„Добро", реков, "да почнеме. Koja e смислата на мојот
живот? Зошто јас постојам?"

Тогаш почна дискусијата. Како што реков, тоа беше
во времето на Хитлеровиот Рајх. Едно момче стана и
рече: „Јас постојам заради мојот народ. Тоа е како стеб-
лото и листот. Листот не е ништо, стеблото е се. Јас
постојам заради мојот народ!" „Убаво!" одговорив јас.
„А зошто постои стеблото, зошто постои народот?"
Молк! Момчето не знаеше да одговори. Сфаќате ли?
Вистинското прашање со ова не доби свој одговор.
Едноставно тоа беше само поттурнато. Тогаш им реков:
„Драги пријатели, така не се одговара на ова прашање.
Вие само го поттурнувате, го избегнувате одговорот!"

„Koja e смислата на мојот живот? Зошто живееме?"
пак ги запрашав. Друго момче изјави: „Јас постојам за
да си ja вршам својата должност!" „Човеку", реков, „па
тое е смешно! Koja e мојата должност. Моја должност е
да ви го проповедам Божјиот Збор. Матилда Лудендорф
мисли дека нејзина должност е да докажува оти нема
Бог. Што е тоа должност?"

Еднаш еден висок државен чиновник ми рече:
„Господине пасторе, имам доверба во вас, па ќе ви кажам
нешто. По цел ден потпишувам разни документи, но
кога и сите тие би изгореле, светот и натаму пак ќе си
постои. Тешко ми е кога ќе помислам дека извршувам
толку бесмислена работа." Што е тоа должност?
Илјадници СС офицери убија стотици илјади луѓе, и
кога после ги судеа, тие тврдеа: „Ние си ja вршевме
својата должност. Ни беше наредено." Дали верувате
дека должност на луѓето им е да убиваат други луѓе? Јас
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никако не можам да поверувам во тоа. Затоа на
студентите им реков: „Тоа е смешно: Која е моја дол-
жност? Кој ќе ми каже? Пак сме на почеток."

Тогаш младите студенти се замислија. Но стана еден
и со гордост кажа: „Јас потекнувам од старо аристократ-
ско колено. Моите предци се познати наназад 16 гене-
рации. Тоа е големо родословно стебло. Зар не е добра
причина и вредна задача оваа лоза да се одржи и
понатаму?" На ова можев само да му одговорам: „Човече!
Ако не се знае зошто живееле 16 генерации, нема ника-
ква смисла да се продолжува со седумнаесеттата!"

Гледате? Има многу површни и избрзани одговори.
Во нашите весници често се среќаваат посмртни огласи.
Таму најдов еден грозен: „Целиот свој живот ти рабо-
теше и само работеше и никогаш не мислеше на себе.
Да се трудиш за своето семејство - тоа ти беше највозви-
шена должност." Дали ова ви е познато? Секогаш кога
го читам ова се возбудувам и велам: „Па ова е некролог
за еден коњ, зар не?" Еден коњ треба да работи. Но јас
не верувам дека човекот е создаден само затоа да 'рга.
Тоа би било мизерно. Кога смислата на нашиот живот
би се состоела од: „Само работата беше твојот живот...",
подобро би било уште во десеттата година да се самоу-
биеме. Тоа е грозно! He, тоа не е смислата на нашиот
живот.

Еден друг студент ми рече: „Еве, јас ќе станам
доктор. И кога ќе спасувам човечки животи, не е ли
тоа еден осмислен живот?" Јас му одвратив: „Добро, но
ако не знаеш зошто живее човекот, нема никаква смисла
да им го спасуваш животот на луѓето. Тогаш подобро
би било да им дадеш инекција да умрат." Немојте сега
погрешно да ме разберете. Немојте да речете дека велам
оти е подобро на луѓето да им се даде инекција да умрат.
Сакав да кажам: „Тоа не е вистинскиот одговор на
прашањето за смислата на животот."
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Опкружен со тие студенти, бев потресен од фактот
што учените луѓе (така е и денес со многу образовани)
живеат без да знаат зошто всушност постојат на овој
свет. Можеби и вие малку се лутите на начинот на кој
објаснувам. Би можел, се разбира, да употребам фини
изрази, со многу странски зборови, но вие веројатно по
половина час ќе заспиете. Но бидејќи не сакам тоа да се
случи, јас ќе зборувам обично, со јазикот на обичните
луѓе. Во ред? Благодарам!

Видете, ако човек минал низ она низ што минавме
ние во Германија, се добива одговорот што го добив јас
од студентите во Минстер: „Животот воопшто нема
некоја подлабока смисла. Чиста случајност е што сум
се родил. Нема подлабока смисла зад овој факт.
Најдобро е да уживаме во животот додека можеме."
Можеби ова е најголемиот предизвик што ќе го доживее
еден човек кога ќе му светне мислата: „Мојот живот е
бесмислен. Нема никаква смисла. Ако моите родители
не се оженеа, јас немаше да бидам ниту зачнат ниту да
се родам. Се е чиста случајност. Во суштина мојот живот
е сосема бесмислен." Ако некој има тежок живот, ќе се
стреми кон самоубиство: „Зошто треба да продолжам
да живеам? Кога се е случајно и бесмислено, зар не е
подобро се да заврши?" Знаете ли дека бројот на
самоубиства во Западна Германија е поголем од бројот
на умрените во сообраќајни несреќи? Дали знаете дека
околу 50 проценти од самоубијците се млади луѓе под
30 години? Тоа што се случува во ова наше време
навистина е потресно. Ние не гледаме смисла во нашиот
живот!

Често разговарам со луѓе кои ми велат: „Животот е
толку бесмислен. Јас го отфрлам - или ќе го потрошам
во уживања, или ќе се самоубијам." A jac ги прашувам:
„А кога сепак би имал смисла?! Што ако сепак има
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смисла, а вие така сте го проживеале како да нема
смисла? Што ќе правите на крајот?"

Има еден стих во Библијата кој прободува како нож.
Тој вели: „На луѓето им е судено еднаш да умрат, а потоа
следува Божји суд." Видете, човек треба да го знае тој
стих, па да се запраша сериозно: „Зошто живеам?" He
можеме едноставно да умреме и да се појавиме пред
Божјиот суд ако сме ja промашиле смислата на нашиот
живот. Дали сега ви е јасно прашањето. Да одиме чекор
понатаму.

2. Кој го знае одговорот?

Кој може да ми одговори на прашањето: „Која е
смислата на нашето постоење?" - Кој? Дали Црквата?
He! Свештеникот? He! Па тој се наоѓа во иста положба
како и вие. Професорите? Филозофите? Ниту тие не
можат да ни одговорат на прашањето: „Која е смислата
на нашето постоење?" Само Еден може да ни каже
зошто живееме: Оној кој и ни го дал животот - Бог.

Дозволете ми да се послужам со една малку смешна
споредба: „Еден ден влегувам во еден стан. Таму седи
момче и нешто работи со жици и ламби. 'Човеку,' го
прашувам, 'каква пеколна машина правиш? Што ти е
тоа?' Се разбира, тој ми објаснува, но јас од тоа ништо
не сфаќам. Но си мислам: 'Никој не може да објасни
што ќе стане од ова, освен оној што го изработува. Само
тој може да ми каже за што ќе служи оваа направа."

Така е и со нашиот живот. Само Тој што не создал
може да каже зошто не создал. А тоа значи на праша-
њето: „Која е смислата на нашето постоење?", одговор
може да ни се даде само преку откровение. Бог мора да
ни каже. Ако се уште не сум ja читал Библијата, ова
прашање е доволна причина да посегнам по неа. He би
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можел да поднесам, а да не знам зошто постоЈам на ОВОЈ
проколнат свет. Дали овој израз „проколнат свет"
можеби ви е премногу остар? Но Библијата го користи.
Само кога би поминале половина година со некој
градски пастор, би разбрале зошто велам: овој свет е
под страшно проклетство. Јас не би можел да издржам
да живеам во него кога од Божјата објава не би добил
одговор.

Бог ни дава одговор на прашањето за смислата на
животот - во Библијата. Тоа е причината зошто Библи-
јата е исклучително важна. Познавам луѓе кои многу
самоуверено тврдат: „Ние не ja читаме Библијата." На
ова можам и писмено да им одговорам: „Вие никогаш
сериозно не сте размислувале за смислата на животот."
Но глупоста е многу распространета болест. Кога таа
би нанесувала болки, светот би бил исполнет со офкања
и лелекања. Јас одговорот на Библијата ќе ви го кажам
со една реченица: Бог не создал за да станеме негови
деца!

Како таткото што се пресликува во своите деца, така
и Бог ги создал луѓето „според својот лик". Бог сака да
бидеме Негови деца кои со Hero разговараат - со кои и
Тој разговара; со оние што Го љубат Hero - зашто и Тој
ги љуби нив. Дали се молите? Како се чувствува еден
татко ако синот со години не разговара со него? А човек
што не се моли, тој не разговара со својот небесен Татко.
Гледате! Бог сака да бидеме Негови деца кои со Hero
разговараат, кои Тој ги љуби - и тие го љубат Hero.
Затоа сме на овој свет. Be молам, правилно да ме разбе-
рете. He зборувам за Црквата, за догмите, за религиите
и за слични работи, туку за живиот Бог. Тој тебе те
создал да бидеш Негово дете. Дали си навистина Негово
дете?
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Cera морам да одам чекор понатаму. Би требало да
бидеме деца Божји, но, според нашата природа, не сме
тоа. На самиот почеток на Библијата стои: „Бог ги
создаде луѓето според својот лик." Потоа следи приказ
за една страшна катастрофа. Човекот што беше
создаден како наполно слободно суштество, се побуни
против Бог! Скина од забранетиот плод. А тоа значеше:
„Сакам да бидам независен! Можам да живеам без Бог!"
Разберете: Адам никогаш не се сомневаше дека Бог
постои. Тој се одметна од Бог: „Сакам да си живеам спо-
ред својата волја!"

Морам да ви раскажам една приказна. Неодамна еден
човек од улица ме праша: „Пасторе Буш, Вие постојано
зборувате за Бог. Но јас никогаш не сум Го видел.
Кажете ми, како да Го најдам?" Јас му реков: "Чујте ме
добро. Замислете дека постои временска машина со која
можете да се движите низ времето со векови наназад и
нанапред. Co таа машина можам да се вратам на поче-
токот на човештвото. Една вечер се шетам низ рајската
градина. Веројатно ви е позната приказната за падот во
грев? Таму, крај една грмушка, го среќавам првиот
човек, Адам. 'Адаме, добровечер!' го поздравувам.
'Добровечер, пасторе Буш.' ми одговара тој. 'Дали се
чудиш што сум овде?' го прашувам и му објаснувам како
сум стигнал таму: 'Дојдов ваму со поместување на
кулисите на светскиот театар.' 'Да\ вели тој, а зошто
си така замислен?' Јас му одговарам: 'Знаеш што, разми-
слувам за едно прашање што ми го постави еден човек:
Каде да го најдам Бог?' Смеејќи се гласно, Адам ми
одговара: 'He е проблем Бог да се најде. Тој е овде. Но
бидете искрени, пасторе Буш, тоа што ве мачи всушност
е како да се ослободите од Hero. Bo тоа е маката. Од
Hero не можете да побегнете!'"

Дали Адам има право? Бог е тука. Човекот може да
Го најде. Но човекот не може од Hero да побегне. Кога
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ja разгледувам духовната активност на човекот во
последните триста години, гледам огромен напор да се
ослободиме од Бог! Но не успеавме да се ослободиме.
Пријатели, во принцип сите вие верувате дека има Бог,
но не My припаѓате нему. Постапувате како и мнозин-
ството на луѓето: проблемот го ставате „под мраз". He
Го негирате Бог - но и не My припаѓате. He сте Божји
непријатели, но не сте ниту негови пријатели. И така,
човекот го остава нерешен најголемиот проблем на
својот живот.

Еден швајцарски лекар во една своја книга вели: Ако
човек не ги реши големите животни прашања, тој добива
душевна рана, траума. И продолжува: Ние на запад сме
болни поради Бог. He Го негираме - но и не My припа-
ѓаме, не Го сакаме. Затоа сме болни поради Бог. Јас
верувам дека е така!

Кога насекаде слушам:, Дуѓето денеска не се интере-
сираат за Бог!", можам само да кажам: Да, толку
полошо за луѓето денеска. И јас сум современ човек, па
сепак се интересирам за Бог и не се сметам за заостанат.
Но кога современиот човек не се интересира за своето
спасение, тоа е навистина лошо!

Да се послужам со еден едноставен пример: Зами-
слете си еден млад готвачки помошник. Еден ден
главниот готвач за него изјавува: „Hero воопшто не го
интересира готвењето!" „А што го интересира?",
прашувам јас. Главниот готвач вели: „Само поп музика
и девојки". „Тогаш треба да се спуштите на негово ниво
и да разговарате само за музика и за девојки." велам јас.
„He, не", одговара готвачот, „ако момчето не се интере-
сира за готвењето, тоа си ja промашило професијата!"

Сфаќате ли за што се работи? Треба да настојуваме
да бидеме Божји деца. Ако современиот човек не се
интересира за ова, тој ja промашил својата професија -
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„човек". Затоа, нема никаква смисла со него да се
разговара за разни други предмети, кои можеби го
интересираат, и затоа јас постојано ќе велам: Дури
откако ќе станете Божје дете, вие станувате и вистински
човек!

3. Божји одговор на најважното прашање

Повторувам: Ние по својата природа не сме Божји
деца, но постоиме на овој свет за да станеме тоа. Затоа
мора нешто да се случи во нашиот живот. Целта на ова
предавање е да помогне во таа насока. He сум овде да ве
забавувам, туку би сакал на некои луѓе да им помогнам
- кога би можел - нивниот живот да добие смисла.

Значи, ние не сме Божји деца, не Го сакаме Бог, ги
прекршуваме Неговите заповеди, не ни е грижа за Hero
и не се молиме. Единствено малку позитивно што го
правиме е тогаш кога, притиснати од мака, само за миг
ќе се сетиме на Hero. Затоа следното прашање е најва-
жно од сите прашања: „Како можам да станам Божје
дете?" Сега најрадо би ви поделил ливчиња и моливи и
би ве замолил: „Според ваше мислење, напишете ми
како се станува Божје дете!" Едни би напишале: „Така
што би бил добар човек!" Други би рекле: „Да верувам
во Господ Бог!" Но сето тоа не е доволно. Така најва-
жното прашање: „Како се станува Божје дете?", би
останало неодговорено.

Одговорот на најважното прашање може да се добие
само преку откровение. Само Бог лично може да ми
каже како може да ме прими како Свое дете. Тоа не
може да го измисли ниту еден пастор. Библијата дава
сосема јасен одговор. Тој гласи: Само преку Исус!
Пријатели, кога ќе дојдам кај Исус, срцето ми зачукува
побрзо, пулсот ми се забрзува, доаѓам кај Темата на
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мојот живот. Ако сакам да станам Божје дете, тоа може
да се случи само преку Исус!

Во Библијата има еден стих кој, кога би се превел
буквално, би гласел отприлика вака: „Исус дојде од
Божјиот свет во овој свет." Денес постојано се префрла
дека Библијата пренесува едно застарено и надминато
сфаќање за светот: Горе е Небото и Бог, долу е Земјата
и луѓето. Тоа е глупост. Библијата така не учи. Таа за
Бог вели: „Ти ме опкружуваш од сите страни." Тоа е
нешто сосема друго. Разберете: Дури и кога би побегнал
под земја, и таму е Бог. Библијата учи за она што денес
се нарекува „повеќедимензионално сфаќање на светот".
Ние живееме во тридимензионален свет во кој имаме
должина, ширина и висина. Но има и други димензии.
Бог се наоѓа во друга димензија. Toj e сосема близу, при
рака. Тој оди со вас. Тој ве гледа на вашиот безбожен
пат. Но ние не можеме да го пробиеме ѕидот кон другите
димензии. Единствено Бог може да го пробие. И Бог
навистина го пробил ѕидот, па Исус дошол кај нас.

Новиот Завет вели за Исус: „Дојде кај своите" - па
сиот свет My припаѓа на Бог - „и своите не Го примија."
Евангелието, се до нашите денови, кажува: Исус доаѓа -
човекот My ja затвора вратата. „Дојде кај своите, и
своите не Го примија". Co тоа требаше да и се стави и
крај на расправијата на Бог со луѓето. Но, за чудо,
работата оди натаму, имено: „А на сите што Го примија,
им даде власт да се наречат Божји деца." Така се станува
Божје дете - со примање на Исус. Дали веќе сте ja отво-
риле вратата на вашето срце за Исус? „А на сите што
Го примија им даде власт да се наречат синови Божји."

Во Првата светска војна бев офицер и живеев
оддалечен од Бог. Тогаш го открив Исус, и Тој влезе во
мојот живот, а јас Го примив. Тоа искуство наполно ми
го измени животот. Но за тоа не зажалив ниту еднаш.
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Заради верата во Исус минав низ тешки моменти. Заради
Исус дури и бев затворан. Заради Исус многу страдав.
Но кога би имал и сто животи, од првиот миг кога би
бил свесен, би се држел за стихот: „А на сите што Го
примија им даде власт да се наречат синови Божји."
Мојот живот би имал смисла само тогаш кога би бил
Божје дете. He е важно што сум - дали сум пастор, дали
чистач на улици, дали генерален директор или бравар,
дали домаќинка или учителка - мојот живот ќе добие
смисла во мигот кога ќе станам Божје дете. Значи,
морате да го примите Исус. Тогаш сте ja нашле смислата
на својот живот. Само тогаш.

Многу е интересно да се проучуваат личностите од
Новиот Завет. Таму е опишана една жена чијшто живот
бил наполно бесмислен - Марија Магдалена. За неа се
вели само тоа дека била „опседната со седум демони".
Јас лично знам луѓе што се опседнати со дванаесет
демони. Веројатно тоа бил страшен живот: им робувала
на сетилата, врзана. Кутрата, страдала во таков бесми-
слен живот. И тогаш доаѓа Исус во нејзиниот живот,
Спасителот, Синот Божји, и ги истерува демоните. Тој
може да го стори тоа. Тој го прави тоа. Веднаш оваа
жена My стана послушна на Исус. Нејзиниот живот доби
смисла. Но кратко потоа, таа доживува да Го види Исус
поразен и мртов. Тогаш ja обзема силен страв: „Сега
пак нејзиниот живот ќе биде бесмислен." Изутрината,
третиот ден по распнувањето, таа клечи на колена крај
гробот на Исус и плаче. Приближувајќи се до гробот,
таа се уверува дека тој е празен и големата камена плоча
е тргната настрана. Неговото тело не е таму. Затоа таа
плаче. Јас сосема добро ja разбирам оваа жена. Кога
денес би го загубил Исус, тоа би значело дека пак паѓам
во бездната на бесмисленоста. Јас ja разбирам:
„Спасителот Го нема веќе. Сега животот ми е пак бесми-
слен." И наеднаш, таа слуша познат глас зад себе:
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„Марија!" Се свртува и - Го гледа Hero, Исус, Воскресна-
тиот. Како да ja гледам пред себе: солзи радоснички и
течат низ лицето: „Равуни! Мој Господе!"

Примерот на оваа жена ми покажува дека не треба
да се биде филозоф, па да се најде одговрот на праша-
њето за смислата на животот. И на најнеобразованиот
човек му е јасно: „Мојот живот е бесмислен! Зошто
воопшто живеам?" Во мигот кога Марија Магдалена Го
прифатила Исус, за неа прашањето за смислата на
животот било решено, таа станала дете на живиот Бог
и нејзиниот живот добил длабока смисла!

Затоа сакам да ве замолам: Прифатете го Исус! Тој
ве чека. Кога ќе си појдете дома, можете да разговарате
со Hero. Тој е многу близу до вас. Би било величествено
кога би заплакале пред Hero: „Господе, Исусе! Мојот
живот е бесмислен. Дојди, како што дојде кај Марија
Магдалена!"

Кога ќе Го примиме Исус, во нашиот живот се
случува голема револуција: соучесник сум во Неговата
смрт, каде што моето старо „јас" умира. Воскреснувам
за еден сосема нов живот како Божје дете. Тој ми го
дава својот Дух, така што мислам поинаку, имам
поинакви желби и стремежи. Примете го Исус! Дожи-
вејте го ова! Веднаш ќе ви објаснам: Кога се прима Исус,
се добива сосема нов начин на живот. Да се биде Божје
дете не значи само промена на мислењето, туку еден
сосема нов живот.

Во Вестфалија минатиот век живеел еден чевлар по
име Раленбек. Народот го викал „Пиетистички пастор",
бидејќи бил многу сериозен следбеник на Исус. Бил
многу духовен и благословен човек. Еден ден него го
посетил еден млад пастор. Роленбек му рекол: „Госпо-
дине пасторе, Вашата теолошка диплома не ви гаранти-
ра дека сте Божје дете. Вие мора да Го примите Исус!"
Пасторот одговорил: „Да, Го имам Спасителот. Дури и
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една Негова слика закачив во мојата соба." При тоа
стариот Раленбек рекол: „Да, на ѕидот Спасителот е
мирен и пријателски настроен. Но кога ќе Го примите
во своето срце и живот, тогаш тоа нема да помине неза-
бележано!"

Ви посакувам и вам да го искусите ова прекрасно
чувство - како умира старото и се станува Божје дете
што го слави својот Татко на небото. Cera e јасно зошто
сме на овој свет, каде што, како Божји деца, го славиме
својот Татко на небото со дела, со зборови и мисли.

Ова не е некаква религиозна разбигрижа, ова не се
идеи на некој проповедник, туку од ова зависи животот
и смртта, и тоа вечниот живот и вечната смрт.

Господ Исус вели: „Еве стојам пред врата и тропам.
Ако некој го чуе Мојот глас и ми отвори, ќе влезам кај
него." Така Исус и нам ни порачува: „Еве, стојам пред
вратата на твојот живот. Отвори! Јас ќе му дадам нему
смисла."

Еднаш дојде еден стар рудар кај мене и ми рече
„Морам да разговарам со вас, господине пасторе!" Тој
имаше 70 години и ми раскажа: „Кога имав 17 години,
присуствував на една евангелизација. Тогаш почувству-
вав како Исус тропа на моето срце. Си реков: 'Ако го
сфатам ова сериозно и ако Го примам Исус, другарите
ќе ме исмеваат. Тоа не можам да го поднесам.' И избегав
оттаму." Потоа продолжи: „Еве, мојот живот веќе
помина. Сега сум стар. Сега знам дека животот ми поми-
на погрешно затоа што тогаш не му ja отворив вратата
на Исус!"

Пријатели, ние имаме само еден живот, и затоа
прашањето „Зошто живеам?" е од исклучителна
важност. Бог на ова прашање јасно и гласно одговорил
преку распнатиот и воскреснатиот Исус. Сега тој Исус
стои пред вратата на твоето срце и чука. Отвори му!
Никогаш нема да зажалиш!
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HEMAM BPEME!

Кога луѓето ги канат на моите предавања: „Дојди да
го слушнеш пасторот Буш", најчест одговор е: „Немам
време!"

Овој настан се случи додека бев во санаториум. При
оброците во ресторанот секогаш седев спроти еден
постар човек со кој добро се сложував. „Ова е човек
што знае да ужива!" - си помислував понекогаш кога ќе
го видов со каков апетит го јаде оброкот, или кога ќе
го видов како мирно се сонча на отворено. Но, постепено
почна да ми станува жал, бидејќи нашите разговори
постојано се вртеа околу неважни работи. Некој би
прашал: „Зар тоа е лошо?" Но јас сум убеден дека Бог е
најважен во животот. Кога разбрав колку големо дело
Бог направил, тоа наполно го измени мојот живот. „...Бог
толку го засака светот, што Го даде и својот единороден
Син, за ниеден кој верува во Hero да не загине, туку да
има живот вечен." Страшно е кога човек едноставно
одбегнува да се спаси онака како што кажува Бог.
Очигледно, ова се случуваше со мојот познајник од
трпезаријата. Се прашував како би се чувствувал тој
ако Бог ненадејно го повика пред Себе?! Еден ден му
подадов една книшка што бев ja напишал јас. „Be молам,
прочитајте го ова! Тоа се случки доживеани со Бог. Тука
има важни работи за размислување!" И што се случи?
Човекот срдечно се заблагодари, а потоа рече: „Сега
морам да се одморам... но, кога ќе се вратам дома, може-
би нешто и ќе прочитам од ова!" Потоа ja остави. Јас се
натажив. Овој човек нема никогаш да има повеќе време
отколку овде, кога се одмора и лежи. Тој едноставно не
сака да одвои време за Бог. Опасно е вака да се
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однесувате со Бог. Затоа сакам малку да се зафатам со
оваа тема.

1. Чудна состојба

Зошто всушност ние немаме време? Најнапред сакам
да ви обрнам внимание на една чудна состојба која
никогаш нема да ja разберам и која никој не може да ja
објасни.

Видете: Пред сто години, кога еден трговец од
Штутгарт сакаше да склучи деловен договор се некој
трговец од Есен, му беа потребни пет дена да патува со
поштенска кочија до таму и пет дена назад. Тоа се десет
дена пат и уште околу два дена за преговори за склучу-
вање на договорот. Речиси половина месец му требало
за ова. А денес трговецот ja дига слушалката и директно
го бира бројот и така заштедува дванаесет дена. Но, се
чини дека ниту еден денешен трговец нема вишок
дванаесет дена слободно време. Напротив! Секој вели:
„Немам време!" Како е ова можно?

Некогаш, кога како мало дете одев во посета кај
баба ми во Швапските Алпи, патот од Елберфелд до
Урах беше како пат околу светот. Денес постои Транс-
Европски Експрес, воз кој растојанието го минува за 5
часа. Луѓето би требало да имаат многу слободно време!

Порано луѓето работеле по 60 и повеќе часови
седмично. Денес се работи само по 40 часа. И никој нема
слободно време! Како е ова можно?

Или, да размислуваме вака: Денеска се е уредено
така, за да заштедиме колку што е можно повеќе време,
па сепак никој нема време. Можете ли ова да си го
објасните? Ова е нешто за што многу сум размислувал
и што е несфатливо. Постои само едно сериозно
објаснување, но за тоа луѓето не сакаат да чујат. Мене
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не ми текнува ништо друго, освен дека има некоЈ што
не подбуцнува. Има една личност која се грижи луѓето
никогаш да немаат време и која, слично на дресерот во
циркусот кој постојано пука со камшикот пред
животните, ги гони луѓето. Точно тоа и го тврди
Библијата. Да, тој е присутен! Тоа е ѓаволот. Сега се
наметнува прашањето: Постои ли ѓавол? Јас ви велам:
Да, ѓавол постои! Постои еден „кнез на темнината".

Неодамна еден човек во разговор ми рече дека
„расчистил со христијанството". Јас му одговорив: „Во
голема заблуда сте! Ѓаволот владее со вас. Тој ќе ве
уништи!" Тој се насмеа и ми рече: „Ѓавол? Зар има такво
нешто!?"

Во Библијата е опишан ваков настан: Ѓаволот го
одвел Исуса на висока планина каде што имало добар
видик. Потоа ja „отстранил завесата" и на Исус во дух
му ги прикажал сите богатства на овој свет и нивниот
раскош. Тогаш му рекол: „Сето ова ќе ти го дадам тебе,
ако паднеш и ми се поклониш, бидејќи сето ова ми е
предадено мене и јас му го давам кому што сакам." Ова
место во Библијата силно ме возбудува, бидејќи Исус
не му противречи на ѓаволот. Тој не го побива фактот
дека навистина ѓаволот е владетел на овој свет.

Јас сега ви велам: Човекот е слеп и глуп кога не сфаќа
дека постојат сили на темнината! Како на друг начин
можете да си го објасните светот? Ќе го илустрирам ова
со неколку примери:

Да ги земеме, на пример, луѓето што се жртви на
пороци. Една ноќ ми дојде еден управник на претприја-
тие. Беше полупијан, но сепак јасно размислуваше. Тој
ми рече: „Помогнете ми, бидејќи јас сум немоќен. Морам
да пијам! И татко ми беше пијаница. Од него наследив.
Морам!" Дали можете да си замислите колку има такви
луѓе кои од длабината на своето срце викаат: „Морам!"
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А кој командува со нив? Замислете се малку над
мизеријата на овој свет и почувствувајте дека Библијата
има право кога спомнува „власти на темнината".

Или, размислувајте за сексуалната разузданост на
современиот свет. Познавав еден господин кој имаше
прекрасно семејство, прекрасна сопруга и - наеднаш
падна како жртва на привлечноста на една своја
службеничка. Го најдов и му реков: „Драги човеку, вие
си го уништувате својот живот, си го уништувате
семејството, станавте срам за своите деца!" Ми се чини
дека уште го гледам како седи пред мене големиот
индустриски бизнисмен: „Господине пасторе, не можам
да се одделам од таа жена, едноставно не можам!" Зар
не ja чувствувате силата на темнината?

Познатиот англиски писател Сомерсет Мом напишал
дебела книга со наслов: „За човечкото робување" (Of
Human Bondage). Колку луѓето лесно стануваат робови!
Колку постарите му беа робови на Хитлер! „Верував
дека два по два се дваесет! Верував бидејќи така кажа
Фирерот!" Дали ja чувствувате на дело силата на темни-
ната - дека ѓаволот постои?

Големиот германски поет Гете ja напишал прекрасна-
та драма „Фауст". Бидејќи сите сте образовани луѓе,
претпоставувам дека го знаете „Фауст". Во „Фауст" има
една личност, девојката Гречен. Таа е чиста, невина
девојка, но бидува заведена. Нејзиниот брат, сакајќи да
ja заштити честа на својата сестра, се бори со заводникот
и бидува убиен. Кога заводникот дојде кај нив, Гречен
на мајка си и дава средство за спиење, од кое оваа умира.
Кога се раѓа детето, Гречен го убива, исто како денеска
што ги убиваат децата уште во мајчината утроба. Каква
ужасна вина сите си натоварија. На крај девојката е
одговорна за три убиства: за убиството на мајка си, на
брата си и на детето. Сега таа ги изговара овие потресни
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зборови: „Зошто ме натера на тоа о, Боже! Беше толку
добро, толку убаво!"

Гете не бил глупав. Во „Фауст" тој раскажува дека
зад настаните во приказната стои ѓаволот кој ги влече
конците.

Бидејќи сум градски пастор, вакви приказни
среќавам постојано. И кога некој ќе дојде и ќе ми рече:
„He постои ѓавол!", не можам а да не го прашам: „Од
кое заостанато село доаѓаш?", иако знам дека и во такви
места ѓаволот е присутен.

Пријатели, дека има ѓавол се уверив и набљудувајќи
ги вистинските христијани, кога гледам како се слепи
за сопствените грешки. На пример, една побожна жена
беше толку егоцентрична и толку си ja мачеше снаата,
што таа речиси полуде. Побожна жена! Вие побожните,
молете го Бог да ве ослободи од моќта на темнината.

Видете: Светот не може да се објасни ако не се сфати
дека има ѓавол, една сила на темнината, една моќ која
работи со јасна цел да не држи постојано зафатени.
Затоа немаме време. Целта на ѓаволот е да не ни преос-
тане време да размислуваме дека од оваа сила на
темнината постои ослободување. Сега морам да ви
зборувам за оваа слобода.

2. Прекрасна вистина

Прекрасна вистина: Постои слобода! Ах, пријатели,
колку ми е мило што имам толку радосна вест! На
карневалите во Германија настапуваат комедијанти,
изведувајќи разни смешки. Јас често се прашувам како
се чувствуваат тие кога навечер во својата соба ќе ja
симнат шминката. Ако се искрени, тие би морале да си
мислат: „Заработуваме зборувајќи глупости и двосмисле-
ни 'мрсни' вицови." Сигурно се срамат од самите себе.
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А колу сум јас среќен што можам да ви зборувам за
прекрасни вистини: Има ослободување од силата на
темнината!

Апостол Павле вака ja опишува положбата на
христијаните: „Бог не спаси од власта на темнината и не
пресели во царството на својот возљубен Син, во Кој
имаме избавување преку Неговата крв." Значи, христи-
јанинот на прво место не е христијанин затоа што е
крстен и конфирмиран*), или затоа што плаќа црковен
данок. Да се биде христијанин значи да се доживее
промена во животот, наполно оттргнат од моќта на
темнината, и стапување во еден нов живот каде што
господари нов Господар!

Морам да ви раскажам една случка што ja чув од
еден берлински градски мисионер. Тој му помагаше на
еден човек кој му робуваше на пиењето. Такви зависнос-
ти се незамисливо ужасни. Еден ден тој разбрал дека
човекот пак се испијанил. Го испокршил мебелот дома
и ja изнатепал жена си. Мисионерот отишол да го
посети. Било попладне, околу 5 часот. Човекот седел
во трпезаријата и пиел кафе. Покрај него седел него-
виот петгодишен син. Мисионерот пријателски го поз-
дравил и го прашал: „Пак ли си ja оплескал работата?"
При тоа човекот зачкртал со забите и скокнал. He рекол
ниту збор, отишол во соседната просторија и се вратил
со јаже за сушење облека во рацете. Потоа, без да
проговори ниту збор, почнал да го врзува синчето за
столица. Мисионерот си помислил: „Што наумил овој?
Дали е уште пијан?" Почекал човекот да ja заврши рабо-
тата. Овој го врзал детето и добро го стегнал јазолот.

*) Конфирмација е обред во Католичката црква извршен над
младите членови од тинејџерска возраст, кои се крстиле како
мали бебиња со цел уште еднаш да ja потврдат својата вера.
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Потоа му свикал на детето: „Станувај!" Малечкиот
заплакал: „He можам!" Тогаш пијаницата се свртел кон
мисионерот и со трагичен израз на лицето му рекол: „И
јас не можам!" Во тој миг мисионерот посегнал во својата
чанта, извадил од неа џепен нож и, не жалејќи, почнал
да го сече убавото јаже. Потоа мирно му рекол на детето:
„Стани!" Детето скокнало на нозе, а мисионерот му
рекол на пијаницата: „Ете, гледаш?" Пијаницата: „Да,
откако го пресековте јажето!" Мисионерот: „Слушај ме
добро, има Еден што дојде да ги пресече јажињата кои
не врзуваат. Тоа е Исус!"
Светот е полн со луѓе кои сведочат:

Слобода од гревот сакаш ли ти?
Само во крвта е силата!
Христовата крв те очистува!
Чудна моќ има крвта!
Има сила, моќ чудотворна!
Во крвта Христова има сила,
Моќ чудотворна во крвта на Спасителот!

Прекрасна вистина: Има ослободување од силата на
темнината!

Понатаму, морам да ви го кажам и следното:

3. Најважна тема

Моја најважна тема! Ослободувањето доаѓа преку
Heye. Морам сега да зборувам за Исус. Кога зборувам
за Исус, јас зборувам за мојата најважна тема.

Се сеќавам како еднаш во Њујорк бев поканет во
еден црнечки клуб. Знаете, таму постои расна нетрпели-
вост. Во овој црнечки клуб во салата имаше мермерна
фигура поставена на подножје. Очигледно, таа не
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преставуваше црнец. Се чудев како црнците му поди-
гнале споменик на белец. Прашав еден црн господин:
„Пријателе, што е ова?" Тогаш следеше нешто што
никогаш нема да го заборавам. Човекот застана пред
статуата и рече свечено: „Тоа е Абрахам Линколн, мојот
брат!" Во тој миг во визија го видов претседателот
Абрахам Линколн, многу години пред да се роди овој
човек, како во една страшна војна се изборува за слобода
на црнците. Во тоа време тој црнец не бил ни роден. Но
својата сегашна слобода му ja должи на Абрахам
Линколн кој ja постигна на крвавото бојно поле. Зами-
нав по скалите нагоре, но човекот уште стоеше под
статуата и го слушав како мрмори: „Абрахам Линколн,
мојот брат!"

Така исто и јас би сакал да стојам под крстот Христов
и да велам: „Исус, мојот Брат!"

Во Библијта има еден стих во кој се зборува за една
чудна работа: „Законот на Духот, кој е жив, не ослободи
од законот на гревот и смртта." Постојат природни
закони. Ако шамивчето го испуштам, тоа под дејство
на законот на гравитацијата ќе падне долу. - Непромен-
лив закон. Но, ако со рака го фатам шамивчето додека
паѓа, тоа нема да падне на земјата. Значи, ако една
поголема сила интервенира, се нарушува законот на
грвитацијата. Според нашата природа ние сме подложе-
ни на законот на гревот и смртта. Сите паѓаме таму, се
тркаламе кон вечна пропаст. Тоа добро го знаеме. Сега
се зависи од тоа дали ќе се замеша некоја поголема сила
за да го запре ова. Само така може да не пропаднеме.
Таа поголема сила Бог ни ja дал во Исус за избавување,
за ослободување. Дали го разбирате ова? Исус му ja
одзел на ѓаволот сета моќ. Co силата на Светиот Дух,
кој ни го подарува Исус, ние можеме да живееме нов,
слободен живот.
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Има една многу чудна работа. Светот никако не може
да се ослободи од Исус. Дали ова го разбирате? Некој
рекол дека Исус е како туѓо тело во овој свет. Да тоа е
вистина. Тој е туѓо тело кое дошло од небото! Кој е
овој Исус? Но морам сега малку да подзапрам. Многу е
важно дали го познавате Исус. Be молам, немојте да се
информирате за Исус од весници. Немојте да ве измамат
луѓе кои и самите не Го познаваат Исус! Само Новиот
Завет дава вистински одговор на прашањето кој е Исус.
Еднаш Лутер, врз основа на Библијата, тоа вака го
формулирал: „Вистински Бог, од Таткото, роден од
вечноста, и исто така вистински човек, Кој беше роден
од Марија." Бог и човек истовремено! Небото и Земјата
се соединиле во Hero!

Исус е „вистински човек!"
Тој беше во состојба да плаче над гробот на Лазар.

Тој исто така можеби се смееше кога на учениците им
рече: „Погледнете ги птиците небесни. Тие ниту сеат,
ниту жнеат, ниту во амбари собираат, па сепак вашиот
небесен Татко ги храни!" Да, како да го гледам како
буквално се смешка мојот драг Спасител. - Дрските врап-
чиња! He ce грижат за ништо - и пак се сити и згоени!
О, колу чудесен човек е Исус!

Во Библијата стои дека Исус по една своја проповед
нахранил 5000 луѓе. Пет илјади мажи, не сметајќи ги
тука жените и децата. Ако од нашите христијански
собири ги отпуштиме жените и децата, што мислите,
колкумина ќе останеме? Колку масовен собир бил тој
кај Господ Исус; 5000 мажи, не сметајќи ги жените и
децата! Згора на тоа, Тој не се служел со микрофон.
Колку силен глас! Каков фантастичен човек!

Една од најимпресивните сцени во Новиот Завет е
оваа: Римскиот управник Понтие Пилат наредил Исус
да се камшикува. My ставиле на главата венец спдетен
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од трње. Лицето My било облеано во крв. Грбот My
бил сиот во рани - рана до рана. Лицето исплукано! Co
еден збор, урнатини од човек! Таков Тој излегол пред
Пилат и пред насобраниот народ. Пилат погледнал
прво во Исус, а потоа во народот. Покажал кон Исус и
рекол потресено: „Еве го Човекот!" Лутер тоа го пре-
вел: „Видете каков човек!" Буквално би требало да
гласи: „Гледајте, ова е Човек!" Пилат со тоа сакал да
каже: „Сум видел многу двоножни суштества, но сите
беа крвожедни волци, опасни тигри, итри лисици, горди
пауни, да - можеби мајмуни. Но Исус е вистински човек,
какви што треба да бидеме и ние!" Еден човек неодамна
ми рече: „Исус бил човек, ист како и ние." Јас му одгово-
рив: „Исус не е човек какви што сме ние, туку таков
какви што треба да бидеме ние!" Да, Исус беше човек
какви што треба да бидеме ние и какви што не замислил
Бог нас во почетокот. Ако некој ви рече: „Исус бил
како еден од нас", - прашајте го веднаш: „Дали си и ти
како Исус?"

Исус е „вистински Бог, од Таткото, роден од веч-
носта".

Би можел со часови да ви раскажувам за ова. На
пример, да ви раскажам како чамецот, во кој бил заедно
со учениците пливајќи на Генизаретското Езеро го
зафатила бура. Чамецот бил преплавен со вода.
Јарболот бил скршен... „Вистински морнар ова не би го
уплашило!" Се тешеле, бидејќи меѓу нив имало нависти-
на искусни морнари. Но сепак, почнале да се плашат, a
потоа ги зафатила паника и повикале: „Каде е Исус!"
„Ах, ене го спие во кабината!" И сите трчаат во кабина-
та; водата јури по нив, а тие Го тресат за да го разбудат:
Господе, тонеме!" И го гледам Исуса како излегува на
палубата, во срцето на бурата. Ние како да сакаме Исус
да го затвориме во нашите питоми цркви, но Тој оди
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среде бурата. Дали ви е тоа познато? Се чинело дека
бурата лесно ќе го дувне во водата, но Тој ja подава
раката и со силен заповеднички глас и вели: „Запри и
смири се!" Во истиот миг морето се смирува и облаците
се отвораат! Кога оваа случка им ja раскажував на
моите мали дечиња, малечкиот ме праша: „Дали и
грмењето престанало?" „Да", реков јас, „и грмењето
стивнало." Сонцето изгреало. А учениците попаѓале на
колена: „Каков е овој човек! Ова не е човек како нас!"
Тие конечно го нашле одговорот: Тоа е Бог, Кој станал
човек!

Вистински тие ова го сфатиле дури по воскресението,
кога Исус жив излегол од гробот. Пријатели, јас не ви
кажувам бајки. Јас не би стоел овде кога не би знаел
дека ова е вистина: дека во Исус, во Воскреснатиот,
живиот Бог дошол кај нас.

Но најважна ми е глетката кога Тој виси на крст.
Таму тој навистина е „Бог и човек". Би сакал да ви го
прикажам пред вашите очи како е крунисан, но со подби-
вна круна. Силните раце My ce прободени со дебели
шајки. Тој ja наведнува главата и испушта душа.

Гледај го Исус закован,
И сиот во крв облеан;
Раце и нозе крвави,
И ребрата прободени.

Гледајте го овој Исус, стојте пред Hero и прашајте се:
„Зошто Тој виси?" Прашувајте се се додека не го најдете
одговорот: „На крстот Тој ме ослободи од власта и од
силата на темнината. Тој ме ослободи од власта на
ѓаволот." Јас можам тоа вака да го опишам: Вие во
Исусовиот крст ќе видите, ќе дознаете, ќе сфатите и
поверувате дека „тука јас сум ослободен од моќта на
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темнината, откупен сум за да станам слободно Божје
дете". He морате веќе да се плашите од ѓаволот, туку
во светлината на овој крст можете да доживеете: „Власта
на ѓаволот е победена. Исус е посилен. Распнатиот ме
откупи за да бидам слободно Божје дете."

Оставете ги глупавите современи теории. Свртете
се кон она што е вистинска реалност. Ние смееме и тре-
ба да бидеме слободни Божји деца. Бог за ова ги дал
сите претпоставки во Исус, Кој беше распнат на крст и
воскресна од мртвите за нас!

Јас знам дека, кога се говори за Бог, човек доживува
големи непријатности. Зошто е така? Видете, сите ние
сме во положба на загубениот син за кој ни раскажува
Библијата. Тој заталка од дома, од куќата на својот
татко. Но не ja најде среќата далеку од татковиот дом.
Посака да се врати во домот на татка си, но не се осмелу-
ваше! Зошто? Бидејќи многу работи се испречија меѓу
него и татко му.

Има многу луѓе што не сакаат да дојдат кај Бог,
бидејќи во своето срце си мислат: „Толку многу се насо-
брало меѓу мене и Бог, што ние немаме ништо заедни-
чко." Во тоа наполно се во право. Тие навистина се под
власта на темнината и не можат да имаат заедница со
Бог. Тие стојат под власта на темнината и не можат да
општат со Бог. Но Исус сака да не спаси од власта на
темнината и да не направи чеда Божји. Затоа Тој го
отстранува она што е меѓу нас и Бог. Токму тоа и го
сторил на крстот. Сега ние добиваме проштавање за
вината кај Hero. Да, овој распнат Спасител дава и прош-
тавање на гревовите. Апостол Павле тоа го сфатил кога
вели: „Бог не спаси од власта на темнината и не премести
во царството на својот возљубен Син." По природа ние
сме под власт на ѓаволот. Исус, Синот Божји, не спасува
со тоа што ни подарува проштавање на нашата вина.
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Драги пријатели, токму затоа Бог ни го дава ова
време со кое располагаме за да добиеме слобода во Исус!

4. За еден човек кој исто така немаше време

Уште не сум завршил. Сега сакам да ви раскажам за
еден човек кој исто така немаше време. За него пишува
во Новиот Завет. Тој беше голем човек - римски
државник. Името му беше Феликс. Тоа е прекрасно име,
значи „среќен". Имаше жена која се викаше Друзила.
Кај него имаше еден затвореник по име Павле. Еден
ден, кога имаше доволно време, тој рече: „Жено, ајде
денес да го испитаме тој Павле." И така влегоа во
судската сала и со голема помпа ги зазедоа местата. Лево
и десно од нив стоеја легионери. Тогаш затвореникот
го доведоа пред нив. „Павле, зборувај зошто си овде?"-
му се обрати Феликс на затвореникот. Тогаш Павле
одржа силен говор. И јас би сакал да можам така да
говорам. Атмосферата како да се згуснува, говорот е се
построг. Одеднаш во просторијата се чувствува присус-
тво на живиот Бог. Павле зборува за праведноста со
која треба да се одликува еден судија. Тоа го погаѓа
Феликса. Во мислите му минуваат сите пристрасни
пресуди што ги донел од корист. Потоа Павле зборува
за чистотата која како да ja исфрла Друзила од столи-
цата. „Човеку, во кое време живее овој?"- си помислува
таа. Кога Павле продолжи да објаснува: „Бог ова го бара
од нас!"- на обајцата им стана задушливо. Павле
продолжи да зборува за Божјиот суд во кој може да се
загуби вечниот живот. Тогаш Феликс скока и вели:
„Извини, Павле, тоа е сосема убаво што го велиш.
Сигурно е и многу важно. Кога ќе имам доволно време,
пак ќе те ислушам. Но сега немам време!" И наредува
да го одведат. Тој никогаш повеќе немаше време...
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Ако ние немаме време да му дозволиме на Бог да ни
зборува за праведноста, за чистотата и за Неговиот суд,
се плашам дека ќе поминиме исто како Феликс! Толку
ни е незгодно кога ќе ja почувствуваме Божјата реалност,
зар не? Тогаш радо брзаме да го гледаме следниот филм
на кино или го вклучуваме телевизорот. Во најмала рака
сакаме да останеме во атмосфера која не не вознемирува.
И така, се си останува по старо!

Зар не е страшно кога за еден живот ќе се каже:
„Кај него-се си остана по старо - засекогаш!" Но Божјиот
Син доаѓа и вели: „Еве, создавам се ново! Го проштавам
минатото! Be откупувам со мојата смрт во Божјето
царство! Ви го дарувам Светиот Дух за да бидете нови
луѓе!" - А ние велиме: „Ах, не!" - и се си останува по
старо. Има христијани чиешто христијанство одамна е
изумрено. Едноставно тие тоа и не го забележале - и се
си останува по старо. Ах пријатели, јас посакувам кај
вас да биде поинаку. Ви посакувам се најубаво. Кај вас
да не биде се по старо, туку ново, преку Исус!

5. За еден човек, кој има време

На крај морам да ви кажам нешто важно: Се додека
сме под власта на ѓаволот, ние постојано ќе бидеме под
притисок и нема да имаме време. Но јас познавам Еден
кој има време за вас - тоа е Исус, Спасителот, Воскрес-
натиот! Можеби жените се жалат: „Мојот маж нема
време за мене." Мажите се жалат: „Мојата жена нема
време за мене." Родителите се жалат: „Нашите деца
немаат време за нас." Децата се жалат: „Родителите
немаат време за нас." Чујте го ова: Исус има време! Исус
има време за нас!

Во последно време тоа за мене е едно сосема ново
откритие. Минатата седмица имав неколку тешки
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проблеми, кои сега не би сакал да ги раскажувам во
подробност. Често и лесно нас не окупираат проблемите
на нашето време. Бев толку потиштен, што жена ми ми
рече: „Толку си неподнослив! Но те разбирам." Јас
поцрвенив и излегов, истрчав во природа. Таму во
тишина разговарав со мојот Спасител: „Господе Исусе,
морам да ти ja раскажам мојата мака..." И се му реков.
И тој имаше време подробно да ме ислуша. Додека да
се свртиш, поминаа два часа. Тогаш го отворив мојот
HOB Завет, и секој збор ми беше како Божји одговор за
мене лично. Колку радосен се вратив дома! Открив
нешто сосема ново: Исус има време за мене!

Во Новиот Завет има една прекрасна случка. Еден
слепец седи на улица и пита. Во рацете има дрвен сад
што го подава секогаш кога некој минувач ќе мине
покрај него и вика: „Be молам, милостиња!" Одеднаш
тука минува толпа луѓе. Слепиот си мисли: „Што е сега
ова?" Минува ли некоја процесија или војска? Најпосле
прашува еден човек: „Што е тоа?" Овој му одговара:
„Поминува Исус!" И слепецет го осветлува светлина,
одвнатре. Тој за Исус слушнал, да, тој верува дека Исус
е Божји Син. Почнува да вика силно: „Исусе, Сине
Божји, помогни ми! Исусе, Сине Божји, смилувај ми се
мене!" Луѓето стануваат нервозни и му велат:, Дрестани
да викаш! Сакаме да го слушнеме Исус." Но слепиот
продолжува силно да вика: „Исусе, Сине Божји, смилувај
ми се!" Да, тој вика уште повеќе. Луѓето се лутат и му
се закануваат: „Престани! Ќе јадеш ќотек!" Кога се
заканува толпа, тоа е опасна работа. Но слепецот не
можат да го замолчат: „Исусе, Сине Божји, смилувај ми
се!" Да бев јас таму, ќе му објаснував: „Слушај ме сега,
ова мораш да го разбереш. Исус оди на Голгота. Таму
ќе умре за светот. Светот оди во пропаст заради својата
вина. Исус ќе го реши проблемот на гревот така што
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врз себе ќе ja земе вината на светот за да настане мир со
Бог. Потоа тој ќе воскресне за да ja победи смртта. Ова
се важни работи. Немој ти тука сега да пречиш." Но
слепецот и натаму вика: „Исусе, Сине Божји, смилувај
ми се!" И сега доаѓа едно од најубавите места во Новиот
Завет: „Исус застана..." A jac често велам: „Господе
Исусе, денес имам важен состанок, не би сакал заради
никого да се задржувам!" „Исус застана и нареди да го
доведат", се вели во Библијата. Исус, кој ги решава
проблемите на светот, има време за овој слеп питач!
Толку многу тој го цени човекот!

И ти исто толку вредиш во Неговите очи! Мисиш
ли дека на светот има некој друг што толку те цени? Но
ти се уште немаш време за Hero? Веројатно ѓаволот го
затемнил твојот ум.

Јас еднаш слушнав за една чудна случка. Еден брод
тонел, и стјуардот трчал низ ходникот и викал: „Сите
на палуба! Бродот тоне!" Минал и покрај кујната. Таму
готвачот сосема мирно си печел пилиња и рекол: „Морам
прво да си ja завршам мојата задача!"- и продолжил да
пече пилиња. И така се удавил заедно со своите пилиња.
Ист е случајот и со луѓето денеска: „Исус? He e актуел-
но! He ме интересира! Немам време!" И светот си оди
без Исус во пеколот!

Зборот ми е дека прво треба да го правиме она што
е најважно. Ако Бог нуди спасение, тогаш тоа е
најважно. Тоа спасение треба да се прифати. Би сакал
да застанеме пред Исусовиот крст и заедно со поетот да
му кажеме:

Стено, ти засолни ме,
В прегратки Свои сокриј ме.
Вода нека потече
Од грев да ме измие;
Стено, само крвта ти
Брише мои престапи!
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ВНИМАНИЕ! ОПАСНО ЗА ЖИВОТОТ!

По автопатот, додека доаѓав кај вас и мислев на
предавањето што требаше да го одржам, постојано ме
прогонуваше мислата: „Внимание! Опаснд заживотот!"
Познато ви е дека денес луѓето по правило не умираат
стари и во кревет. Денес се доживува несреќа, или се
добива инфаркт. Некогаш луѓето живееле по 90 години,
а потоа легнувале и умирале. Денес тоа не е случај. Денес
авион експлодира над океан: 80 луѓе се мртви. Автобус
се урива во провалија: 60 луѓе се мртви. Настанува
експлозија во фабрика: пак мртви. Во рудниците во
Рурската област постојано гинат луѓе. Секои дваесетина
години се води по една голема војна. Во Првата светска
војна умреа 2 милиони, во следната 5 милиони. Ние
живееме во постојана опасност.

Кога така си размислувам, често си велам: Ние
речиси и немаме шанса да умреме удобно, во кревет.
Замислете дека денес во десет часот ви се случува несре-
ќа. Тоа е можно, зар не? Каде ќе бидете во 11 часот?
Што ќе се случи со вас? Дали за тоа барем еднаш сте
размислувале?

1. Сериозноста на ситуацијата

Ќе ви раскажам една интересна случка што не сум
ja доживеал лично јас, туку сум ja чул од мојот дедо. Тој
знаеше фантастично да раскажува.

Еднаш едно момче дошло кај својот стар чичко и му
рекло: „Чичко, честитај ми. Ja завршив матурата." „Пре-
красно!" рекол чичкото. „Еве ти 20 марки, купи си за
награда нешто убаво. Но, кажи ми, што планираш сега?"
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„Cera?", одговорило момчето, „сега ќе студирам. Сакам
да станам правник." „Убаво", рекол чичкото, „а потоа?"
„Потоа, извесно време ќе бидам судски приправник."
„Одлично", рекол чичкото, „а после?" „После, ќе станам
член на окружниот суд." „Многу добро", рекол чичкото,
„а што следи потоа?" „Е па, тогаш ќе си побарам некоја
девојка и ќе се оженам, ќе основам семејство." „Супер!"
вели чичкото. „А после?" „Па добро, се надевам после
да станам некој славен човек, претседател на окружен
суд, или јавен тужител." „Одлично", вели чичкото, „а
што потоа?" „Па добро чичко", младичот почнал да
станува нервозен, „потоа ќе дојде време и да остарам и
да се пензионирам". „Многу добро, а што следи потоа?"
„Е па, добро, потоа ќе си одберам некој убав плац, ќе
си направам куќичка, ќе си насадам јаготки." „Добро",
вели чичкото, „а што потоа?" Младичот веќе се налутил:
„После ќе дојде ред и да умрам!" „А, така", вели чичко
му, „а што следи потоа?" На момчето веќе не му било
забавно. Го фатил страв при помислата на смртта: „Ќе
умрам, а што потоа?" „А што потоа???" прашал чичко
му. „Чичко", одговорило момчето, „за ова никогаш не
сум размислувал." „Како?" рекол чичкото, „ти си завр-
пшл матура и толку ли си глуп, па размислуваш само од
денес до утре? Зар еден човек, кој од Бог добил разум,
не размислува и за иднината? Како така?" Момчето брзо
одвратило: „Чичко, што има по смртта никој не знае!"
„Тоа не е точно, момче мое", рекол чичкото, „има Еден
кој со сигурност знае што иде по смртта. Тоа е Исус. Тој
рекол: 'Широк е патот што води во пропаст, а тесен е
патот што води во вечен живот.' По смртта доаѓа Божји
суд. Може да се оди во пропаст, но може и да се биде
спасен."

Морам да ве предупредам дека не е доволно да се
испланира животот до гробот. Треба да се запрашате:
Што следи потоа?
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Како пастор на младите, јас често вака им објаснувам:
Ако имам чифт чевли за поправка, јас не одам кај
автомеханичар. Автомеханичарите се добри луѓе, но од
чевли ништо не се разбираат. Јас за чевлите одам кај
чевлар. Но кога имам проблем со колата, јас не одам
кај чевларот, туку кај автомеханичар. Кога сакам
печиво, не одам кај месар во месарница. Тие се добри
луѓе, но ништо не знаат за печивото. Кога ми треба
печиво, јас одам кај пекар. Кога ќе ми прсне водоводна
цевка, јас одам кај водоинсталатер. Значи, секогаш
барам специјалист. Но кога сакаме да знаеме што иде
по смртта, се информираме кај ојле и дојле, или се
потпираме на својот „здрав" разум. Зар за ова важно
прашање - 'што следи по смртта?' - нема да прашаме
специјалист?! А кој е специјалистот? Кој е стручњакот?
Има само еден специјалист. Тоа е Божјиот Син, Кој дојде
од другиот свет и Кој самиот се спушти во царството на
мртвите. Тој умре на крст и пак оживеа. Тој добро го
знае ова и вели: „Ти одиш кон пеколот! Но можеш да
влезеш и во рајот!" И да се соберат 25 професори и да
ми речат: „Co смртта се се завршува!" - јас пак ќе им
речам: „Секоја чест на вашите големи титули, но вие не
сте специјалисти за оваа проблематика. Вие не сте биле
од онаа страна, а јас познавам Еден што бил таму: Исус.
Тој ме учи поинаку."

Луѓето денес живеат на свој ризик, имено, се однесу-
ваат како со смртта се да завршува, или како да се под-
разбира дека ќе отидат на небото, под услов да се
крстени и да ги погреба свештеник. Но јас ве уверувам
дека пеколот ќе „врие" од луѓе што се крстени и што
биле погребани со свештеник. Дали ви е јасно? Вие се
наоѓате во непосредна и многу опасна состојба. Ние сите,
кој порано, кој подоцна, ќе застанеме пред Божјиот суд!
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Морам да ви кажам дека токму тоа е причината
зошто јас денес се наоѓам меѓу вас. Кога бев момче,
воопшто на ум не ми паѓаше дека еден ден ќе бидам на
проповедална. Во Првата светска војна бев млад офицер.
Во мојот полк имавме големи загуби. Јас бев офицер
како и другите, ни полош ни подобар. Но некој да ми
речеше: „Ти еден ден ќе проповедаш по црквите", в лице
ќе му се насмеев. Јас лично можам да ви посведочам:
Бев далеку од Бог. Татко ми еднаш ме праша: „Зар не
веруваш во Бог?" Јас му одговорив: „He сум толку будала
да го негирам Бог. За да бидеш атеист треба да си многу
глупав, a jac не сум. „Но", реков тогаш, „не сум имал
средба со Бог. Затоа Тој не ме интересира." Набргу по
овој разговор се најдов со еден мој другар, исто така
млад поручник, во ров покрај патот на маршот за Фран-
ција. Чекавме наредба за напад. Раскажувавме глупави
вицови - оние што служеле војска знаат за што зборувам.
Тогаш раскажав еден „мрсен" виц, но пријателот не се
насмеа. „Кучеру," викнав, така му беше името, „зошто
не се смееш?" Во тој миг тој се преврте и, видов - веќе
беше мртов! Едно мало парче од граната беше го
погодило право в срце. Стоев така млад и зелен крај
трупот на мојот другар, од почеток не многу возбуден:
„Колку неучтиво од твоја страна пријателе, отиде без
да го дослушаш мојот виц!" Но во истиот миг ме прободе
мислата: „Каде е тој сега?" Како сега да се гледам во тој
ендек покрај патот, кога ме исполни силна заслепувачка
светлина како од атомска бомба: „Па тој сега стои пред
Светиот Бог!" Следната мисла беше: „Да седев јас на
неговото место, а тој на моето, сега јас ќе бев пред Бог!"
He пред некаков господин бог, туку пред Бог, Кој ja
открил Својата волја, ги дал заповедите, и јас сите сум
ги прекршил - исто како и вие. Има луѓе чии гревови се
креваат до небо, а сепак велат: „Правам добро и не се
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плашам од никого." Немојте да се залажувате. Во истиот
миг знаев: сум ги прекршил сите заповеди! Сега да ме
погоди куршум, и ете ме мене пред Бог!" Веднаш ми
стана јасно: „Тогаш ќе завршам во пеколот!" Тогаш
дојдоа војници со коњи. „Тргнувајте напред!" Јас јавнав
коњ. Мојот мртов другар остана да лежи таму. Тогаш,
за првпат по многу години, ги склопив рацете и се
помолив: „Драги Боже, не дозволувај да загинам се
додека не се осигурам дека нема да завршам во пеко-
лот!"

Подоцна отидов кај воениот свештеник и го прашав:
„Господине, што треба да направам за да не одам во
пеколот?" Тој ми одговори: „Господине поручниче,
мораме прво да победиме, да победиме, да победиме!"
„Ни вие тоа не го знаете!" му одвратив.

Зар не е потресно тоа што илјадници одат во смрт и
нема кој да им објасни како можат да се спасат? И тоа
среде еден „христијански" народ! Ќе паднев во очај, ако
еден ден (тоа не можам да го раскажам во подробности)
не ми допаднеше в раце еден Нов Завет. Уште се сеќавам
на тој настан што се одигра во околината на една
француска куќа зад линијата на фронтот. „Нов Завет",
си помислив, „овде стои се како треба да се спасам!"
Прелистував набрзина, бидејќи добро не се снаоѓав во
оваа книга. Тогаш очите ми застанаа на еден единствен
стих: „Исус Христос дојде на светот за да ги спаси греш-
ниците." Тоа беше како удар на молња. „Грешници" .
тоа сум јас, никој не треба повеќе да ми објаснува.

Зар нема и вие да признаете пред Бог и луѓето: „Јас
сум грешник!" Престанете со вашето погрешно само-
оправдување. Во тој миг не ми требаше свештеник. „Јас
сум грешник!" Тоа ми беше јасно. Сакав да бидам спасен.
He знаев што е всушност тоа. Единствено разбрав: Да
се биде спасен значи да се излезе од состојбата во која
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се наоѓав, да се најде мир со Бог. „Исус Христос дојде на
светот за да ги спаси грешниците." Кога Исус тоа може,
јас сакам да Го пронајдам Исус! Тоа траеше уште
неколку седмици. Барав некој да ми покаже како да
дојдам до Исус. Никој не можеше да го стори тоа. Тогаш
направив нешто што би му го препорачал на секого од
вас. Се заклучив во една стара француска селска куќа
(уште се наоѓавме на марш). Речиси таа беше уништена,
напуштена куќа, но една соба се уште беше цела. Во
бравата се наоѓаше клуч. Влегов, се заклучив одвнатре
и паднав на колена, па реков: „Господе, Исусе! Во
Библијата стои дека Ти си дошол од Бога 'да ги спасиш
грешните'. Јас сум грешник. За иднината не можам да
ветам, бидејќи имам лош карактер. Но јас не сакам да
дојдам во пеколот, ако ме погоди куршум. Затоа,
Господе, Исусе, јас Ти се предавам од глава до петици.
Прави со мене што сакаш!" He ce слушна никаков
татнеж, никакво посебно движење, но кога излегов
надвор, знаев дека го најдов Господ и дека сега сум негов.

Оттогаш, кога имав само 18 години, секој ден гледам
во каква ужасна опасност живеат луѓето. Живеат без
проштавање на гревовите. Дали вашите гревови се
простени? Како ќе поминете на Божјиот суд? Луѓето
живеат без да имаат мир со Бог. Живеат без да се
обратени. Живеат малку обоени со христијански лак и
боички, но длабоко во нив чука немирно, необратено
срце. Добро слушнете го ова: Бог не сака никој да оди
во пеколот. Тоа Бог никако не го сака. Напротив, „Бог
сака на сите луѓе да им помогне да ja запознаат висти-
ната". Затоа Тој Го прати Својот Син. Но, пријатели
мои, и ние мораме да дојдеме кај Исус. И ние мораме да
станеме Негови. А тоа како „христијаните" во Герма-
нија и на други места во светот се однесуваат кон Бог и
спасението преку Исус, нема да излезе на добро. Од тоа
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морници ме лазат. Сфатете дека се наоѓаме во огромна
животна опасност, бидејќи неизбежно се движиме кон
Божјиот суд.

Во мојата младинска група имав едно симпатично
момче. Тој доаѓаше редовно на нашите библиски часови.
Беше тоа во времето на Хитлеровиот Трет Рајх. Еден
ден мораше да се приклучи кон национал-социјалис-
тичките образовни курсеви, и тогаш престана да доаѓа
на нашите проучувања. Јас веќе не го гледав. Сепак,
еден ден налета на мене. „Добар ден Гинтер!" му реков.
„Хајл Хитлер!" одврати тој. „Гинтер, како си, одамна
не сум те видел?" го запрашав јас. Тој се исправи и изјави:
„Мојата девиза гласи: 'Прави добро и не плаши се од
никого.' Ако нешто не чини во мојот живот и ако има
Бог, јас како чесен човек ќе одговарам пред Hero. Ho
не ми треба жртвен јарец, Исус, да умира за мене!"

Гледам пред себе милиони луѓе како одат со него и
мислат на ист начин: „Правам добро и за мојот живот
ќе одговарам пред Бог." Драги пријатели, јас лично не
би сакал пред Бог да се повикувам на мојата праведност,
бидејќи знам дека, ако постапам така, сум го обрал
бостанот. Помирете се со тоа дека мораме да застанеме
пред Божјиот суд! Сакам да ве предупредам. Мене мор-
ници ме лазат кога ќе помислам како луѓето ќе застанат
пред Божјиот суд!

Уметникот Ернст Марлах направил прекрасни
скулптури. Освен тоа, тој напишал и едно драмско дело,
„Русокосиот Бол". Русокосиот Бол е еден земјопоседник
кој е секогаш малку синкав во лицето. Еднаш тој добро
се натрескал и напил и на дневна жега излегол на град-
скиот плоштад во малото гратче. Застанал пред црквата
на чии порти биле претставени херувими што дуваат во
труби. Гледајќи ги така херувимите, наеднаш му се
сторило дека тие оживеале и дека трубат за Божји суд:
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„Cera почнува Божјиот суд со луѓето!" Марлах буквално
ги запишал овие зборови: „Станете сите мртви од вашите
гробови! Излегувајте! Нема приговори!" Тогаш на
Русокосиот Бол му стана јасно: „He може да се побегне
од Божјиот суд. Еднаш ќе морам да застанам пред Hero
со сета моја беда!" Сите ние длабоко во себе знаеме
дека со нашата самоправедност „прави добро и не плаши
се од никого" нема да стигнеме далеку. Божјиот суд
сигурно доаѓа. Сета наша самоправедност ќе се растопи
како восок на оган.

Јас добро знам дека ваква порака денес не е радо
слушана. Кога им велам на луѓето: „Ако не му се преда-
дете на Исус сигурно одите во пеколот!", тие со пот-
смев ми одговараат: „Пекол! Тоа е средновековен поим.
Такво нешто не постои!" Кога го слушам тоа, секогаш
се сеќавам на една случка што морам да ви ja раскажам.

Тоа беше за време на војната. Сакав да посетам некои
мои познати. Кога веќе бев тргнал, почна воздушен
напад. Дотрчав во најблискиот бункер и почекав додека
да мине тревогата. Продолжив понатаму и стигнав во
населбата каде што одев. Таа се уште си стоеше на своето
место, но сите дваесетина куќи, колку што ги имаше,
беа сосема пусти. Си помислив: „Да не е ова сон! Сите
куќи си стојат, а од луѓе ни трага ни глас!" Сретнав еден
човек од цивилната заштита и го прашав: „Зошто сите
луѓе побегнале?" Тој ништо не ми рече, туку ме зеде за
рака и ме одведе во една од зградите, па ме доведе до
еден прозорец. Тогаш ja видов причината: куќите беа
наредени околу една зелена полјана, а среде полјаната
лежеше огромна авионска бомба, голема колку котел
на парна локомотива. Јас реков: „Неексплодирана
бомба!" „He, не!", одговори човекот. „He e неексплоди-
рана бомба. Тоа е бомба со временски програмирана
запалка!" Тоа беа многу подмолни бомби. Тие не експло-
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дираа при падот, туку можеби 5 или 20 часа подоцна.
Обично тие бомби експлодираа кога луѓето ќе се вратеа
од скривниците. „Поради ова сите се избегани!"
продолжи човекот. „Дали слушате како отчукува?"
Навистина, можеше да се чуе дури и чукањето на
временската запалка. Бомбата секој миг можеше да
експлодира. „Да одиме одовде." му реков на човекот од
цивилната заштита. „Овде не е пријатно!" Се повлеков-
ме подалеку, каде што имаше малечко засолниште, во
случај бомбата да експлодира. Во истиот миг видов
нешто смешно: Јато врапци долетаа и весело се спуштија
врз бомбата. Едно од нив дури стоеше на врвот, кај
запалката. Викнав гласно: „Бегајте, врапци, опасно е!"
Врапците како да ми одговорија со живо џивкање: „Ха,
ха! Ние сме напредни! Кој денес верува во бомби? Бом-
бите се безопасни!"

Дали разбирате? Такви се и денешните луѓе! Бог
многу сериозно ни зборувал досега преку Библијата,
преку судовите, односно страдањата низ кои поминал
нашиот народ. Синот Божји дошол на овој свет, бил
распнат на крст и воскреснал. Секој може да сфати дека
Бог е свет Бог. Кога некој ќе дојде и ќе рече: „Вие сте
во опасност! Морате да се погрижите за спасението на
вашите души!", тогаш луѓето се смеат и велат: „Ха, ха!
Ние не веруваме во такво нешто!"

Библијата знае да биде иронична. Сиот атеизам и
негирањето на Бог се споменати само на едно место, со
само една реченица. Таа гласи: „Безумниот си рече во
своето срце: 'Нема Бог.'" Така Библијата зборува за
атеизмот. Се надевам дека вие нема да го прифатите
атеистичкиот поглед на свет.
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2. Како да се спасите?

Бог веќе еднаш овој свет го казнил со тешка казна.
Само еден човек со своето семејство се спасил. Човекот
се викал Ное. Нему Бог му дал совет да изгради ковчег
односно кораб уште пред на настапи казната. Дали ви е
позната историјата за потопот? Ако не ви е позната,
можеби ќе се засрамите и нема да признаете дека не
знаете. Уште пред да настапи судот, Бог му рекол на
Ное: „Влези во коработ ти и твоето семејство!" Ное
влегол, а Бог ja затворил вратата зад него.

Сфатете: Светот веќе се движи во пресрет на правед-
ниот Божји суд, но постои кораб за спасување: Тоа е
милоста понудена во Исус. Тој дошол од Божјиот во
нашиот беден свет, умрел за нас на крст. Треба да го
сфатите ова: Кога Бог дозволил Неговиот Син да умре
на страшен начин на крст, тогаш Тој со тоа дело
остварил спасение и за најголемиот грешник. Тој воскре-
снал од мртвите и не вика преку Светиот Дух. Исус е
коработ. Како тогаш Бог што му рекол на Ное: „Влези
во ковчегот ти и твоето семејство!", така Тој преку мене
ве моли: „Влезете во милоста наречена Исус Христос!
Направете го чекорот кон измирување со Бог! Прекине-
те со се што ве задржува! Кажете му на вашиот Спаси-
тел: 'Доаѓам како многу голем грешник!' Положете ja
сета вина пред Неговиот крст! Верувајте дека Неговата
крв била за вас пролеана! Кажете му: Тосподе, јас ти
го предавам целиот мој живот!'" Вака се влегува во овој
кораб.

„Внимание! Опасно за животот!"
Колкаво мноштво луѓе одат необратени и наполно

незаштитени во пресрет на Божјиот суд! Сепак,
огромната милост е тука. Да се верува значи да се напра-
ви еден чекор од Божјиот суд кон Христовата милост.
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Тој чекор не е играчка. Тој значи спас од животната
опасност!

Познатиот мисиски инспектор Алберт Хофман,
мисионер од Нова Гвинеја, еднаш ми раскажа една
случка што никогаш нема да ja заборавам. Јас му реков:
„Брате Хофман, имам тешка борба во мојот христијан-
ски живот. He e лесно ниту за еден пастор да му припаѓа
на Исус во еден свет што му служи на ѓаволот и ита кон
пеколот." Тогаш тој ми рече: „Ќе ти раскажам нешто.
На Нова Гвинеја имавме обичај Папуанците што сакаа
да станат христијани да ги поучуваме за вистински
Христови следбеници. Еден неделен ден приготвивме
крштевање. Тоа секогаш беше голема свеченост. Доаѓаа
да присуствуваат и многу незнабошци. Но решавачкиот
чекор секогаш се случуваше една вечер пред крштева-
њето. Тогаш се палеше голем оган. Кандидатите за
крштевање истапуваа напред. Во своите раце тие ги
носеа сите прибори сврзани со нивното идолопоклон-
ство: средства за правење маѓии, кипчиња, амајлии.
Пристапуваа кон огнот и ги фрлаа овие знаци на
нивниот претходен живот во силниот пламен. Еднаш
посматрав една млада жена. Таа пристапи кон огнот со
раце полни со сликички на идолите и амајлии. Но во
мигот кога сакаше да ги фрли во огнот, таа немаше сила.
Сигурно си мислеше: 'Co ова живееја моите предци. Co
ова е поврзано сето мое минато. Од ова сепак не можам
да се одделам!' Таа се повлече. Но веројатно и дојде
друга мисла: 'Но вака не можам да му припаѓам на Исус!'
Потоа пак тргна три чекори напред, но пак од тоа не
можеше да се оддели и пак се повлече. Тогаш и приста-
пив" - ми раскажуваше мисионерот Хофман понатаму -
„и и реков: 'Многу ти е тешко! Можеш да се јавиш на
наредните крштевања.' Тогаш младата жена се замисли
малку подолго, но потоа брзо направи три чекори
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напред и ги фрли работите во огнот, па се урна
онесвестена на земја." Никогаш нема да ги заборавам
зборовите на мисионерот Хофман, тој херој на верата,
со лице како извајано во камен. При разделбата ми рече:
„Верувам дека само оној што доживеал вистинско
обраќање може да ja разбере возбудата на оваа жена."

Драги пријатели, потребен е само еден чекор за да
влезете во коработ. Надвор е опасно за животот, a
внатре - прегратката на Исус. Но тој чекор не е детска
играчка. Тој значи прекин со минатото. Но, треба да ви
биде јасно: Поевтино не е можно!

Дали бев доволно јасен? Секогаш се потресувам кога
гледам колку многу луѓе, и покрај многуте предупреду-
вања, итаат кон нивната вечна пропаст. Тоа на Бог не
му е мило. Тој сака да бидете спасени. Затоа и го пратил
својот Син. Затоа и платил за вашата вина. Треба само
да си ja признаете својата вина и отплатата на Исус да ja
прифатите со вера.

За време на Третиот Рајх, кога пак бев викнат во
Гестапо, чекав во една просторија во која имаше голем
број полици со документи. Имаше цели ридишта
документи поврзани во снопови. Од секоја папка висеше
висулче со натпис - презиме: „Маер, Карл!" или „Шулце,
Фридрих". И така, бидејќи морав многу долго да чекам,
му благодарев на Бог што не морав да го минувам
животот меѓу сите тие документи. Од здодевност,
почнав да ги читам натписите: „Маер, Карл!" , „Шулце,
Фридрих". Наеднаш прочитав: „Буш Вилхелм!" Значи
имаше папка и за мене! Одеднаш полиците веќе не ми
беа здодевни. Замислете, тука беа документи и за мене!
Имав силна желба да ги отворам и да прочитам што
напишале овие типови за мене. Но на тоа не смеев ни
да помислам. Така останав треперејќи при помислата:
„Моето досие!"
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Гледате, така и за мене некогаш беше Христовиот
крст. Имаше време во мојот живот кога ништо не ми
беше поздодевно од христијанството. Поинтересни ми
беа кафеаните - се до моментот кога го забележав
Христовиот крст во вистинска светлина: „Се работи за
моето досие!" Оттогаш, Христовиот крст за мене е
најинтересното нешто на светот. О, гледајте го човекот
со трнова круна! Тој е Спасителот! Таму, на крстот, Тој
заработил спасение за мене и за тебе! Ако досега не си
знаел, тоа се однесува и лично на тебе. Ах, јас го
подигнав гласот. Знам дека треба да говорам потивко,
но како да се остане рамнодушен при една ваква порака!

3. Од смрт во живот

„Внимание! Опасно за животот!" Ова се зборови
што би сакал да ви ги кажам и од друг агол. Кога ми
блесна во мислите: „Внимание! Опасно за животот!
Стоп! Човече, обрати се! Побарај го својот Спасител!",
тогаш одеднаш си помислив: „Па во животна опасност
може да се наоѓа всушност само оној што е жив!" Кога
автобусот ќе се урне во провалија и сите патници ќе
загинат, тие веќе не се во животна опасност. Јасно, нели?
Сега би сакал ова вака да го кажам: Вие сте во опасност
никогаш да не го досегнете животот, да бидете мртви
во светот и на крај да бидете отфрлени. Дали добро се
изразувам? Животната опасност за која ви зборувам
всушност ви се заканува да си го промашите животот.
Библијата сосема јасно кажува: „Кој го има Синот
Божји, тој има живот. Кој го нема Синот Божји, тој
нема живот!"

Неодамна сретнав млада жена, учителка по странски
јазици од Берлин. „Извинете!" - и реков - „еден пастор
може да биде малку и нељубезен. Be молам, колку годи-
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ни имате?" Младите жени не треба да се прашуваат за
годините, нели, но еден стар пастор може и тоа да си го
дозволи. Таа без колебање одговори: „Осум години!"
„Момент!" реков изненаден, „зар само осум? Вие сте
учителка по странски јазици и знаете три јазика, а сепак
имате само осум години?" Таа се насмеа и рече: „Пред
осум години јас го најдов Исус. Тогаш добив живот. Пред
тоа бев мртва." Јас се зачудив: „Тоа го рековте прекра-
сно!" Таа ми рече: „Кој Го има Синот Божји, тој има
живот. Кој го нема Синот Божји, тој немаживот." Потоа
продолжи: „Видете, порано јас немав Спасител, немав
вистински живот. Заработував пари, но тоа не беше
живот!"

Зар ова не е храбро признание? Тој што не се предал
на Исус со доброволно прифаќање од се срце, нема
живот. Да, без Исус ние не знаеме што е тоа живот.
Само оној што го има Синот Божји, има живот.

Пред многу години ме посети едно момче. Го пра-
шав: „Што сакаш?" „Ни јас самиот не знам!" - ми одгово-
ри. „Само едно знам: тоа што го живеам не е живот!"
Изненаден, јас прашав: „Како тоа? Ти имаш добра рабо-
та како бравар и заработуваш многу пари." „Сепак тоа
не е живот!" одврати момчето. „Тоа не е никаков живот!
Во понеделник бравар, во вторник бравар, во среда
бравар, во четврток бравар, во петок бравар, во сабота
на фудбал, во недела кино и девојка, во понеделник
бравар, во вторник бравар, во среда бравар, во четврток
бравар, во петок бравар, во сабота на фудбал, во недела
кино и девојка. Тоа не е живот!" „Момче", му реков,
„ти си наполно во право. Навистина си сфатил: тоа не е
живот! Јас ќе ти објаснам што е живот: „Во мојот живот
се случи огромна промена. Тоа се случи кога ме пронајде
Исус, Кој за мене умре и воскресна. Тој стана мој
Спасител и ме измири со Бог. Кога ова го сфатив, јас
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My го предадов своето срце. И замисли, од тогаш јас
имам живот!" Момчето постапи како што му советував.

Пред извесно време јас го пронајдов во Фрајбург.
„Па, како е сега?" го прашав. „Дали сега живееш?" „Да",
одговори тој со радост на лицето, „ова сега е живот!"
Тој сега е многу жив, води група млади христијани и ги
доведува луѓето кај Исус. Тој во Исус го најде животот.

Го разбравте ова? Вие сте во животна опасност
доколку го пропуштате животот кој е во Христа, иако
можеби нешто сте чуле за христијанството, а Христа не
сте го нашле.

Имам еден пријател трговец. Неодамна тој беше
поканет кај еден фабрикант. Фабрикантот има убава
вила во еден прекрасен парк. Таму биле околу сто гости.
Во навалицата луѓе на прославата, мојот пријател се
сретнал со домаќинот и му рекол: „Човеку, колку сте
среќни! Како цар сте! Толку голем имот! Толку голема
фабрика! Толку прекрасна жена! Прекрасни деца!"
Тогаш човекот одговорил: „Да, имате право: Добро ми
оди." Но наеднаш тој станал смртно сериозен и рекол:
„Но, не ме прашувајте како изгледа овде, внатре?" -
покажувајќи при тоа на срцето.

Одејќи по улица, често си размислувам: Кога луѓето
би биле искрени, сите би застанале и би викале: „He
прашувате како ми е овде, во срцево!" Во него нема
мир. Мислите ве обвинуваат. Тоа е вината.

Треба да ви биде јасно: Има само една Личност што
може да не излечи. Замислете - Бог ja гледа нашата беда!
Ние сами не можеме да дојдеме кај Бог, но Бог во својата
голема љубов дошол кај нас преку Исус. Тоа е порака
од која здивот запира, порака што јас ja разгласувам:
„Бог толку го засака светот..." Да сум јас на Негово
место, не би го сакал. Co железен стап би го мавал овој
свет полн со нечистотија, со зло и глупост. А Бог го
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сака светот. Овде на човек и разумот му застанува. „Бог
толку го засака светот, што го даде и својот единороден
Син, Исус, за ниеден што ќе ja прифати таа љубов да не
загине, туку да има живот вечен." Одговорете: Што
треба Бог уште да направи? Тој го даде својот Син да
умре само вие да имате живот!

Ќе привршам со една интересна приказна. Еднаш,
по проповедта, кај познатиот англиски проповедник
Чарлс Хадон Сперџен, дошло едно момче и му рекло:
„Господине проповедниче, вие имате право, и јас ќе
морам да се сретнам со човекот од Голгота, ќе треба да
станам Божје чедо. Еден ден ќе се обратам." „Еден ден?"
- прашал Сперџен. ,Да, еден ден, некогаш во иднина."
„Во иднина? Зошто не денес?" Тогаш момчето почнало
да објаснува малку засрамено: „Би сакал да се спасам, и
затоа планирам еден ден да се обратам на Исус, но пред
тоа сакам малку да пробам од животот." Тогаш Сперџен
се насмеал и рекол: „Млад човече, ти си бил многу
скромен. Да се бара малку да се проба од животот - тоа
е премалку. Јас не би барал малку од животот, јас би го
барал животот во сета негова полнина. А во мојата
Библија пишува: (тука тој веднаш го пронашол стихот)
'Исус рече: Јас дојдов за да имаат живот и тоа живот во
изобилие."'

Кога привршувам со една ваква проповед, секогаш
ме мачи незгодно чувство, бидејќи си мислам: „He си им
го кажал тоа на вистински начин!" Дозволувате ли уште
еднаш накратко да повторам? Бог дозволил Исус да умре
на крст за нас загубени и проколнати грешници, за ние
- овде и денес - да имаме живот. Кога утре ќе се разбудам,
да можам да пеам од радост што сум станал Божје чедо,
што имам во Hero живот. Сфатете, Исус дошол со цел
ние овде да имаме живот, и во вечноста да бидеме
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поштедени од Божјиот суд - таму да добиеме вечен
живот и со радост да продолжиме во вечноста.

Дозволете ми да употребам уште една мала илустра-
ција. Замислете ноемвриска вечер. Врне снег со дожд.
Дува силен и студен ветер. По улица си врват двајца
луѓе. Едниот нема капут, само ja кренал јаката од
палтото. Како да му е се едно што сиот накиснал. Се
движи како да му е се едно каде оди, бидејќи нема дом
да се прибере. Вака талкаат најголем број луѓе во
светот. Тие немаат цел. Дали и вие живеете вака? Жално
е да се нема цел во животот. Големиот безбожен фило-
зоф Ниче во една песна вака се изразил:

Птиците летаат кон градот,
Наскоро и снег ќе падне.
Тешко на тој дом што нема!

Дали и вие немате вечен дом? Друг минувач наидува по
улицата. Минува низ истиот студ и бура, низ истата
нечистотија - ист дожд, ист снег. Но тој си потпевнува и
чекори храбро. Зошто? Тој отспротива ги гледа светлата
на својот дом. Таму е неговата куќа. Таму е топло. Патот
него многу не го тревожи. Така одат луѓето што Го знаат
Исус и што му го предале својот живот и што имаат
живот, сега и во вечноста.

Така, како Бог што му рече на Ное: „Влези во кора-
бот!", и јас ве молам: „Влезете!" Влезете во некое тивко
место. Таму и Исус е присутен. Можете да разговарате
со Hero. Отворете го своето срце пред Hero.

Еднаш некој ме праша: „Можам ли да разговарам со
вас за верата?" Јас му одговорив: „Зошто со мене? He
треба луѓето да разговараат со мене, треба директно со
Исус да разговараат!" Сторете го токму тоа и вие!
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ШТО ТРЕБА ДА СЕ ПРАВИ?

Драги пријатели, јас добивам секојдневно купишта
писма со секакви прашања. Неодамна во едно писмо
прочитав: „Дали тоа што го проповедате е ваше
сопствено мислење, или тоа е мислење на вашата црк-
ва?" На ова можев да одговорам: „Тоа е мислење на
Библијата!" Ова прашање веднаш ме натера да поми-
слам: „Се додека го слушате мислењето на пастор Буш,
ќе бидете разочарани." Од мене не треба многу да очеку-
вате. Вие морате да го слушате гласот на Господ Исус!
Исус се нарече себеси „Добар пастир". Гласот на Овој
„Добар пастир" морате да го слушате. Мое е со сета
слабост само да ве убедам да го слушате гласот на
„Добриот пастир" на нашите души.

Сега, кога темата ни е „Што треба да се прави?",
многу е важно да му дозволите на Господ Исус да ви
зборува, да го слушате Неговиот пастирски глас.

1. Прекинете со излитеното неверие!

Како пастор во голем град, сум слушал разни приго-
вори против библиската порака. Тие приговори се многу
стари и употребувани и затоа ве молам, за добро на
вашата душа, веднаш отфрлете ja вашата стара неверба.

За време на војната јас, покрај мојата служба како
пастор на младите, служев и во една голема болница.
Еден ден стоев пред вратата на една болничка соба во
приватниот оддел и, тукушто сакав да зачукам, од
долгиот ходник дотрча една млада медицинска сестра
која без здив ми рече: „Господине пасторе, ве молам не
влегувајте во оваа соба!" „Азошто не?" - прашав. „Бидеј-
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ќи господинот што лежи тука изрично забрани да биде
посетуван од кој и да е пастор. Особено вас не сака да
ве види. Ќе ве исфрли надвор." Притоа таа покажа на
името напишано на вратата и јас можев да се уверам
дека тоа беше еден познат бизнисмен. За него веќе сум
слушал од рекламите. „Сестро" - и реков, „јас имам нерви
како челични сајли!" - и затропав на вратата. „Напред!"
- се чу силен машки глас. Влегов во собата. Во креветот
лежеше постар човек со бела коса. „Добар ден!" - реков.
„Јас сум пастор Буш!" „О", одврати тој, „многу сум
слушал за вас. Можете малку на мира да ме посетите!"
„Толку убаво од вас!" - реков јас радосно. А тој продол-
жи: „Но, ве молам, не здодевајте ми со вашето христијан-
ство!" „Каква несреќа", реков со насмевка. „Токму за
тоа сакав со вас да зборувам!" „Исклучено!", мавна со
раката, како да сакаше да ме истера до собата. „He доаѓа
предвид! Јас со тоа веќе сум расчистил! Знаете, кога
бев дете, родителите ме тераа напамет да ги учам псал-
мите. Ако не ги знаев, добивав ќотек. Кога пораснав,
прифатив поглед на свет во кој главни столбови се
Дарвин, Хекел и Ниче!"

Кога ги слушнав овие зборови, почна да ми се дига
притисокот. За жал, јас лесно се лутам, па му реков:
„Слушајте вие, стар господине! Едно шеснаесетгодишно
момче да ми го фалеше Ниче како свој идол, можеби
ќе се насмеав и ќе му речев дека тоа е минлива фаза.
Тие наскоро ќе сфатат дека ни модерните филозофи
веќе не им веруваат на своите стари пророци. Но еден
старец, како што сте вие, кој со едната нога зачекорил
во вечноста, да ми вели вака, тоа е страшно! Вие сте на
претсмртна постела. Дали сакате пред Бога да дојдете
со една ваква бесмислица? Be молам!"

Човекот изненадено гледаше во мене. He беше
навикнат да му се обраќаат на ваков начин. Тогаш ми

72



светна нова мисла: „Стој! Во болницава не смееш да се
жестиш. Овде треба да се постапува кротко." Одеднаш
ми стана жал за овој кутар човек. „Уфрлив во прва" и
на смирен начин почнав да му зборувам како Исус сака
да биде и негов „добар пастир". Тој длабоко воздивна:
„Да, тоа би било убаво. Но што да сторам со овој мој
поглед на светот!? Треба ли едноставно да отфрлам се
во што цел живот верував?" „Секако!" викнав јас
радосно. „Драги господине! Отфрлете се од себе што
нема да ви користи во вечноста! Фрлете се низ прозорец
- подобро денес одошто утре! Co вашето излитено
неверие не можете ниту да живеете ниту блажено да
умрете. Потоа фрлете се во раширените прегратки на
Божјиот Син, Кој умре за вас и ве откупи. Тој Спасител
ќе стане и твој Спасител!" Тогаш дојде сестрата. Таа се
зачуди кога виде дека пријателски разговараме. Потоа
ми даде знак со рака. Јас сфатив дека времето за посета
е завршено. Јас му ja стиснав раката на господинот и
тивко ja напуштив собата. He знам дали ги прифати
моите совети. Тој умрел истата ноќ.

Me потресува секогаш кога самообразовани луѓе
одат по светот со Дарвин, Хекел и Ниче - и со таква
излитена неверба си навлекуваат вечно проклетство.
Затоа, пред се би сакал да ве замолам: Фрлете ги низ
прозорец вашите излитени причини со кои си го
оправдувате своето неверие. Отфрлете го. Тоа не вреди
ни скршена пара. Во Библијата стои: „Има само еден
Бог и еден посредник меѓу Бог и луѓето, а тој е Исус
Христос."

Еден ден седев наспроти еден човек. Тоа беше тип
голем како орман со три врати. Ќе го наречам Фанелко,
бидејќи носеше дебела блуза. Неговата жена загинала
во бомбардирањата. Двата сина му загинаа во војната.
Жал да те изеде! Тогаш јас го посетив. Тукушто се
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